

ଗାଭାସରଙ୍କୁ ଏସ୍‌ଜେଏଫ୍‌ଆଇ ପଦକ

ସୁନାଲ ଗାଭାସରଙ୍କୁ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଜର୍ନାଲିଷ୍ଟ ଫେଡେରେଶନ୍ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ (ଏସ୍‌ଜେଏଫ୍‌ଆଇ) ପଦକରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଛି।

୧୬ ୧୨

ଏକ୍ସପୋଜିଟିଭ୍

'ପୋଲିସିଟିଭ୍ ସେଲଭାନ୍' ଫିଲ୍ମର ପ୍ରମୋଶନ ବେଳେ ବଲିଉଡ୍ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଏକ୍ସପୋଜିଟିଭ୍ ରାୟ ବଚନ ଫିଲ୍ମ ନିର୍ମାତା ମଣି ରଠ୍ଟମଙ୍କ ପାଠ ଛୁଇଁ ଆଶୀର୍ବାଦ ନେଇଛନ୍ତି।



ଇନ୍‌ଭେଷ୍ଟିଭ୍ ମିଟ୍ ପାଇଁ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ ଗସ୍ତରେ ଥିବା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ମଙ୍ଗଳବାର ଓଡ଼ିଆ ଲିମିଟେଡ୍‌ର ପୂର୍ବତନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅଜିତ୍ ପ୍ରେମଜୀ ସାକ୍ଷାତ କରିଛନ୍ତି।

ଆଜି ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ ଇନ୍‌ଭେଷ୍ଟିଭ୍ ମିଟ୍

ଶିଳ୍ପପତିଙ୍କ ସହ ଖୁନ୍ ଟୁ ଖୁନ୍ ଆଲୋଚନା କରିବେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭ତମ (ବୁଧବାର) ଦିନ, ମୁମ୍ବାଇ ପରେ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁରେ ବୁଧବାର ଓଡ଼ିଶା ଇନ୍‌ଭେଷ୍ଟିଭ୍ ମିଟ୍ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ରାଜ୍ୟର ଏକ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ସହ ମଙ୍ଗଳବାର ବେଙ୍ଗାଲୁରୁରେ ପହଞ୍ଚିଛନ୍ତି। ବୁଧବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ଏବଂ ଫେଡେରେଶନ୍ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ନ ଗର୍ଭ ଅଫ୍ କର୍ମ ଆଣ୍ଡ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରି (ଫିକି)ର ମିଳିତ ସହଯୋଗରେ ଗଠିତ ଡେସ୍କ ଏଣ୍ଡ ପୃଷ୍ଠା-୪



SATYASAI MEDICAL COLLEGE HOSPITAL & RESEARCH CENTRE

ADMISSION OPEN- 2022-23
Bachelor of Naturopathy & Yogic Science (BNYS)
Course Duration: 5 ½ Years
 (Including 1 year internship)
 (Under Utkal University)
 Approved by Ministry of AYUSH, Govt. of India
 Letter No. F.No. N/11030/2018-Y&N
 (NOC/Accreditation by Dept. of Health & F.W. Govt. of Odisha)
 Letter No. HFV-AYUR-CASE-0005-2019-23114H Date: 15.09.2019




Keshura Balighata, PO-Bankuala, Bhubaneswar, Odisha
Contact: 9090961706, www.ssmedicalcollege.edu.in

ଯୋଜନାବଦ୍ଧ ପିଲାଟୋରି

କଟକ ଅଫିସ୍, ୨୭ତମ

ପିଲା ଚୋରିକୁ ନେଇ ଏବେ ପୁଣି ଚର୍ଚ୍ଚାର କେନ୍ଦ୍ରକୁ ପାଲଟିଛି ବିଶ୍ୱସ୍ତରାୟ ହେବାକୁ ଯାଉଥିବା କଟକ ଶ୍ରୀରାମ ଚନ୍ଦ୍ର ଭଞ୍ଜ (ଏସ୍‌ସିବି) ମେଡିକାଲ। ସୋମବାର ଏସ୍‌ସିବିରେ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଥିବା ଏକ ନବଜାତ ଶିଶୁ କନ୍ୟା ଚୋରି ଘଟଣା ଏଠାକାର ପୁରୁଣା ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଅକ୍ଳିନ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କରିଛି। ଏସ୍‌ସିବିରେ ଭଲ କର୍ତ୍ତା ପୁରୁଣା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗ୍ରହଣ କରି କନ୍ୟାକୁ କିଭଳି ଆଉ ଏକ ଦମ୍ପତି ନେଇଗଲେ ତାକୁ ନେଇ ଉଚ୍ଚି ପ୍ରଶ୍ନ। ଏଠାରେ ପିଲା ଚୋରି ଘଟଣାକୁ ସମ୍ବନ୍ଧିତ ଭାବେ କାମ କରିବା ସହ ସେମାନଙ୍କୁ ହସ୍ତକାରୀ କରି କର୍ତ୍ତାଙ୍କ ସହଯୋଗ କରୁଥିବା ସାଧାରଣରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଅପରପକ୍ଷରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଦମ୍ପତିଙ୍କୁ ନିରାପଦ କରାଯାଇଛି। ସେମାନଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ତଦତ୍ତ

କାରି ରହିଛି। ସେ କିପରି ଏସ୍‌ସିବିରେ ମଧ୍ୟକୁ ପ୍ରବେଶ କଲେ, ଅନ୍ୟ କେଉଁମାନଙ୍କ ଏଥିରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରହିଛି ଏବଂ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ କ'ଣ ସବୁ ତ୍ରୁଟି ରହିଛି ସେ ନେଇ ମଧ୍ୟ ତଦତ୍ତ ଚାଲିଛି। ଆମ ପାଖରେ ସିଏଚିଭିରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପୁରସ୍କୃତ ଅଛି। ତାର ଆଧାରରେ ଆମେ ଯୋଜନାକୁ ସମସ୍ତ ତଥ୍ୟ ଦେଇଛୁ। ଯେଉଁମାନେ ଏଥରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରହିଛନ୍ତି ତାଙ୍କ ଉପରେ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯିବ ବୋଲି ମେଡିକାଲ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ ଅଭିନୀତ ରାଉତ କହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି କଟକ ଡିସିପି ପିନାକ ମିଶ୍ର କହିଛନ୍ତି, ଏହା ଏକ ଦୁର୍ଘଟଣା ଏବଂ ଯୋଜନାବଦ୍ଧ କାର୍ଯ୍ୟ। ନକଲି ପ୍ରମାଣ ପତ୍ର ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ ଶିଶୁକନ୍ୟାକୁ ନେଇଥିବା ଦମ୍ପତିଙ୍କ ବିରୋଧରେ ମଙ୍ଗଳାବାଗ ଥାନାରେ ଆଇପିସି

ଦମ୍ପା ୩୭୩, ୩୭୦(ଏ), ୪୫୫, ୪୬୭, ୪୬୮, ୪୬୯/୩୪ରେ ଏକ ମାମଲା (ନଂ.୨୪୫/୨୦୨୨) ରୁଜୁ କରାଯାଇଛି। ଏଥିସହ ଦମ୍ପତି ବଦଳୁ ବେହେରା(୨୭) ଏବଂ ସୁଜିତ ରାଉତ(୨୧)ଙ୍କୁ ନିରାପଦ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ମିଶ୍ର କହିଛନ୍ତି।

ପୁରୀ ଅନୁଯାୟୀ ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ଚନ୍ଦନପୁର ଥାନା ଅଧୀନ ଗୋପୀନାଥ ଜେନାଙ୍କ ଝିନି ପୂର୍ବରୁ ଯାଆଁଳା ଶିଶୁ କନ୍ୟା ଜନ୍ମ ହୋଇଥିଲେ। ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ସାନ କନ୍ୟାକୁ ଏସ୍‌ସିବିରେ ରଖାଯାଇ ଚିକିତ୍ସା କରାଯାଉଥିଲା। ତେବେ ସୋମବାର ଅପରାହ୍ଣ ୩ଟା ବେଳେ ଗୋପୀନାଥ ଏସ୍‌ସିବିରେ ଥିବା ଚାକ୍ଷୁଷ ଶିଶୁ କନ୍ୟା ଚୋରି ହୋଇଯାଇଥିବା ଜାଣିବା ପରେ ମଙ୍ଗଳାବାଗ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଖବର



www.ori-home.org.in
 Toll Free No: 1811 1800 309 4302



ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଆଜି ହିଁ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ

(+91) 83288 23295

ଆଶା ପାରେଖଙ୍କୁ ଦାଦା ସାହେବ ଫାଲ୍‌କେ



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୭ତମ: ଖ୍ୟାତନାମା ଅଭିନେତ୍ରୀ ଆଶା ପାରେଖଙ୍କୁ ବର୍ଷ ୨୦୨୦ ପାଇଁ ମର୍ଯ୍ୟାଦାଜନକ ଦାଦା ସାହେବ ଫାଲ୍‌କେ ପୁରସ୍କାର ଦିଆଯିବ। କେନ୍ଦ୍ର ସୂଚନା ଓ ପ୍ରସାରଣ ମନ୍ତ୍ରୀ ଅନୁରାଗ ଠାକୁର ମଙ୍ଗଳବାର ଏହି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଅନୁରାଗ କହିଛନ୍ତି, ବର୍ଷାଧ୍ୟାୟ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଆଶା ପାରେଖ ୯୫ ଫିଲ୍ମରେ ଅଭିନୟ କରିଛନ୍ତି। ସେ ୧୯୯୮ରୁ ୨୦୦୧ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେଣ୍ଟ୍ରାଲ୍ ଫିଲ୍ମ୍‌ସ୍‌-୪

ହକି ବିଶ୍ୱକପ୍ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟସୂଚୀ ଘୋଷିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭ତମ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି)

ଓଡ଼ିଶାରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଥର ପାଇଁ ହେବାକୁ ଯାଉଥିବା ହକି ବିଶ୍ୱକପ୍ ଆଗାମୀ ସଂସ୍କରଣ ପାଇଁ ମଙ୍ଗଳବାର କାର୍ଯ୍ୟସୂଚୀ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଭୁବନେଶ୍ୱର ଓ ରାଉରକେଲାରେ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ୨୦୨୩ ଜାନୁୟାରୀ ୧୩ରୁ ୨୯ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ମୋଟ ୪୪ଟି ମ୍ୟାଚ ଖେଳାଯିବ। ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ୨୪ଟି ଓ ରାଉରକେଲାରେ ୨୦ଟି ମ୍ୟାଚ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ୧୩ ତାରିଖ ଅପରାହ୍ଣ ୧୨ଟାରେ ୨୦୧୬ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଗୋଲ୍ଡ ମେଡାଲିଷ୍ଟ ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନା ଓ ଆସ୍ତ୍ରାଲିଆ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଉଦ୍‌ଯାତନା ମ୍ୟାଚ କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚ ସେହିଦିନ ଅପରାହ୍ଣ ୩ଟାରେ ବିଶ୍ୱର ନୟରାଜ୍‌ସିନ ଦଳ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଓ ଫ୍ରାନ୍ସ ମଧ୍ୟରେ ଖେଳାଯିବ। ୨୦୧୮ ବିଶ୍ୱକପ୍‌ର ଭାର୍ତର ଫାଇନାଲରେ ଏହି ଦୁଇ ଦଳ ମଧ୍ୟରେ


■ ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନା-ଦକ୍ଷିଣ ଆସ୍ତ୍ରାଲିଆ ଉଦ୍‌ଯାତନା ମ୍ୟାଚ
 ■ ଭାରତ ପ୍ରଥମେ ସ୍ୱେଡେନ୍‌କୁ ଭେଟିବ
 ■ କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ସେମିଫାଇନାଲ ଓ ଫାଇନାଲ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଏଫ୍‌ଆଇଏସ୍ ବିଶ୍ୱକପ୍ ମ୍ୟାଚ ଆୟୋଜନ କରିବାକୁ ଯାଉଥିବା ରାଉରକେଲାର ନବନିର୍ମିତ ବର୍ଦ୍ଧାପୁରା ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ୧୩ ତାରିଖ ଅପରାହ୍ଣ ୫ଟାରେ ଇଂଲଣ୍ଡ-ଫ୍ରେନ୍ସ ଏବଂ ରାତି ୭ଟାରେ ଭାରତ ଏହାର ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚରେ ସ୍ୱେଡେନ୍‌କୁ ଭେଟିବ। କାର୍ଯ୍ୟସୂଚୀ ଅନୁସାରେ ପ୍ରତି ଦଳ ଉଭୟ ଭେକ୍ଟରରେ ଖେଳିବ।

ଆଷ୍ଟରଏଡ୍‌କୁ ଧକ୍କାଦେଲା ସ୍ୱେସ୍ତ୍ରାୟ୍


କେପ୍ କାନାଭେରାଲ, ୨୭ତମ

(ଡବଲ୍ ଆଷ୍ଟରଏଡ୍ ରିଡିରେକ୍ଟର୍ ଚେଷ୍ଟ) ମିଶନରେ ମହାକାଶକୁ ପଠାଯାଇଥିବା ସ୍ୱେସ୍ତ୍ରାୟ୍ ସଫଳତାର ସହ ଡାକ୍ତରୀମାନଙ୍କୁ ଆଷ୍ଟରଏଡ୍‌କୁ ଧକ୍କା ଦେଇଛି। ତା'ର ସ୍ୱେସ୍ତ୍ରାୟ୍ ୨୨,୫୦୦ କିମି ପ୍ରତି ଘଣ୍ଟାରେ ଯାଇ ୧୬୦ ମିଟର ବ୍ୟାସ ବିଶିଷ୍ଟ ଏହି ଛୋଟ ଗ୍ରହାଣୁକୁ ସିଧାସଳଖ ଧକ୍କା ଦେଇଥିଲା। ଏହି ସ୍ୱେସ୍ତ୍ରାୟ୍ ମିଶନକୁ ବିଭିନ୍ନ ପଦ୍ଧତିରେ ଚେଲିଞ୍ଜିଂ ମାଧ୍ୟମରେ ବୈଜ୍ଞାନିକମାନେ ନିରୀକ୍ଷଣ କରିଥିଲେ। କୌଣସି ଆଷ୍ଟରଏଡ୍‌କୁ ଏପରି ଧକ୍କା ଦେଇ ତାହାକୁ ପୃଥିବୀ ନିକଟରେ ହେବାରୁ ସୁରକ୍ଷିତ ରଖିବା ଏବଂ ତାହାର ଦିଗ ବଦଳାଇବାରେ ଏପ୍ରକାର ମିଶନ ପ୍ରଥମ। ଡିଡିମୋସ୍ଟର ଚନ୍ଦ୍ରମା ଡାକ୍ତରୀମାନଙ୍କୁ ପୃଥିବୀ ପ୍ରତି ବିପଦ ସୃଷ୍ଟି କରି ନ ଥିଲେ ହେଁ ନାସା ପରୀକ୍ଷଣ ପାଇଁ ଏହାକୁ ଗାନ୍ଧିତ କରିଥିଲା। ପୃଥିବୀରେ ପ୍ରାୟ ୧୬୫ ନିୟୁତ ବର୍ଷ ଧରି ପୃଥିବୀରେ ରାଜ୍ କରୁଥିବା ଡାକ୍ତରୀମାନଙ୍କର ବିଲୁପ୍ତ ପାଇଁ ଆଷ୍ଟରଏଡ୍‌କୁ ଦାୟୀ କରାଯାଏ। ଏହା ବ୍ୟାସ ପ୍ରାୟ ୧୦ କିଲୋମିଟର ବ୍ୟାସ ଥିଲା ବୋଲି ବୈଜ୍ଞାନିକମାନେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।



ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

କୋଭିଡ୍ ଟୀକାକରଣ ଅମୃତ ମହୋତ୍ସବ



ଏବେ ମାଗଣାରେ ମିଳୁଛି କୋଭିଡ୍ ପ୍ରିକସନ୍ ଡୋଜ୍

- ୧୮ ରୁ ୫୯ ବର୍ଷ ବୟସ୍କ ମାନଙ୍କ ପାଇଁ।
- ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୩୦ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ଅଭିଯାନ ଚାଲୁଅଛି।
- କୋଭିଡ୍ କିମ୍ବା କୋଭାକ୍ସିନ୍ ଟୀକାର ଦ୍ୱିତୀୟ ମାତ୍ରା ନେଇଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ୬ ମାସ ପରେ କୋଭିଡ୍ ଟୀକା ପ୍ରିକସନ୍ ଡୋଜ୍ ଭାବେ ନେଇପାରିବେ।
- ସରକାରୀ କୋଭିଡ୍ ଟୀକାକରଣ କେନ୍ଦ୍ରରେ ବିନା ମୂଲ୍ୟରେ ଦିଆଯାଉଛି।
- କୋଭିଡ୍ ସଂକ୍ରମଣ ବହୁଥିବାରୁ ପ୍ରିକସନ୍ ଡୋଜ୍ ନେବା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଜରୁରୀ।

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ପ୍ରଦାନକାରୀ, ଆଗଧାଡିର କର୍ମୀ ଏବଂ ୬୦ ବର୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରିକସନ୍ ଡୋଜ୍ ଟୀକାକରଣ ପୂର୍ବଭଳି ଚାଲୁଅଛି।

କୋଭିଡ୍ ଟୀକାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମାତ୍ରା ନିଅନ୍ତୁ ଏବଂ ନିଜକୁ ସୁରକ୍ଷିତ ରଖନ୍ତୁ

ଟୀକା ନେଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ କୋଭିଡ୍ ନିୟମ କଡ଼ାକଡ଼ି ପାଳନ କରନ୍ତୁ

ଅଧିକ ଜାଣିବା ପାଇଁ ଆଶା, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର୍ମୀଙ୍କ ସହ ପରାମର୍ଶ କରନ୍ତୁ, କୋ-ଓଡିଏନ୍ ପୋର୍ଟାଲ୍ ଲଗ୍-ଇନ୍ କରନ୍ତୁ କିମ୍ବା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସହାୟତା ନଂ.୧୦୪କୁ କଲ୍ କରନ୍ତୁ।

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା

ମୋବାଇଲରେ ଦେଖୁହେବ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଶୁଣାଣି ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ପୁଣି ଅଣଦେଖା

ଦୁଆବିଲା, ୨୭

ସିଧା ପ୍ରସାରଣ ଆରମ୍ଭ



ଫେବୃଆରୀ ୨୦୧୨ରେ ପ୍ରଧାନ ବିଚାରପତି (ସିଜେଆଇ) ଦାମଜ ମିଶ୍ର ସାମ୍ବାଦିକ ମହତ୍ତ୍ୱ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରସଙ୍ଗଗୁଡ଼ିକର ଶୁଣାଣି ବେଳେ ଲାଇଭ୍ ଟେଲିକାଷ୍ଟ ବା ଫ୍ଲେବ୍‌କାଷ୍ଟ କରାଯିବ ନେଇ ଐତିହାସିକ

ଫେବୃଆରୀରେ ସର୍ବସମ୍ମତ କ୍ରମେ ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଥିଲା । ଜଷ୍ଟିସ୍ ଲଳିତ ଗଡ଼ ସୋମବାର କହିଥିଲେ, ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତ ଯୁକ୍ତପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପରିବର୍ତ୍ତେ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ନିଜସ୍ୱ ଲାଇଭ୍ ଟେଲିକାଷ୍ଟ ପ୍ରସାରଣ କରାଯିବ । ପ୍ରଥମେ ଯୁକ୍ତପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଲାଇଭ୍ ଟେଲିକାଷ୍ଟ କରାଯିବ ଓ ପରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ସଭାରେ ଲୋକେ ନିଜ ଫୋନ୍, ଲାପ୍‌ଟପ୍ ଓ କମ୍ପ୍ୟୁଟରଗୁଡ଼ିକରେ ଅନାୟାସରେ ଦେଖିପାରିବେ । ପ୍ରକାଶ ଯେ, ଗତ ଅଗଷ୍ଟ ୨୬ରେ ତତ୍କାଳୀନ ସିଜେଆଇ ଏନ୍.ଜି. ରମନାଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଗଠିତ ଏକ ଖଣ୍ଡପୀଠରେ ଶୁଣାଣି ଚାଲିଥିବାବେଳେ ଫ୍ଲେବ୍‌କାଷ୍ଟ କରିଆଣେ ଏହାର ପ୍ରଥମ ସିଧା ପ୍ରସାରଣ କରାଯାଇଥିଲା । ଜଷ୍ଟିସ୍ ରମନା ଅବସର ନେବାକୁ ଥିବାବେଳେ ଏହା ଥିଲା ଏକ ବିଶ୍ୱସ୍ତତା ପ୍ରଶ୍ନାଳୀ ।

ପୁରୀ ଅଫିସ, ୨୭

■ ପରିଚାଳନା କମିଟି ବୈଠକରେ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉଠିଲା
■ ଏଜେଣ୍ଡାରେ ନ ଥିବା କହି ଏଡ଼ାଇ ଦିଆଗଲା



ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରର ନୀଳାଦ୍ରି ଭକ୍ତ ନିବାସଠାରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଗଜପତି ମହାରାଜ ବିଦ୍ୟାଧିକାରୀ ଦେବଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା କମିଟି ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ବୈଠକରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ସମ୍ପର୍କିତ ବିଭିନ୍ନ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଉପରେ ଆଲୋଚନା ପର୍ଯ୍ୟାଲୋଚନା ହୋଇଥିବା ବେଳେ ବହୁ ପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଶୁଣାଣି ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ପୁଣି ଅଣଦେଖା କରାଯାଇଛି । ପୂର୍ବରୁ ପରିଚାଳନା କମିଟି ବୈଠକରେ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଆଲୋଚନା ହେବା ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା ହୋଇଥିଲା । ଏପରି କି ହାଇକୋର୍ଟ ଦ୍ୱାରା ନିମ୍ନଲିଖିତ ଆନିକ୍ତ କ୍ଲ୍ୟାରି ନଗେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ମହାନ୍ତି ମଧ୍ୟ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଶୁଣାଣି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ବୈଠକରେ ଆଲୋଚନା ହେବ ବୋଲି ଗଣମାଧ୍ୟମରେ କହିଥିଲେ । ହେଲେ ବାସ୍ତବରେ ସେଭଳି କିଛି ହେଲା ନାହିଁ । ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ମରାମତି ଓ ରତ୍ନ ଅଳଙ୍କାର ଗଣନା ପାଇଁ ଦାବି ହେଉଥିଲେ ମଧ୍ୟ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ଆଦୌ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇ ନ ଥିବା ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି ।

ପରିଚାଳନା କମିଟି ସଦସ୍ୟ ତଥା ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବାଲୁକାଶିଳ୍ପୀ ସୁବର୍ଣ୍ଣନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଥମେ ପରିଚାଳନା କମିଟି ବୈଠକ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା । ଆରମ୍ଭରୁ ହିଁ ସେ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉଠାଇ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାରର ସାମ୍ପ୍ରତିକ ସ୍ଥିତି ଓ ମରାମତି ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରାଯିବା ପାଇଁ କମିଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ନିକଟରେ ପ୍ରସ୍ତାବ ରଖିଥିଲେ । ମାତ୍ର କମିଟି ଏହି ପ୍ରସ୍ତାବକୁ କର୍ଣ୍ଣପାତ କରି ନ ଥିଲା । ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ପ୍ରସଙ୍ଗ ଏଜେଣ୍ଡାରେ ନ ଥିବା କହି ଏଡ଼ାଇ ଦିଆଯାଇଥିଲା । କମିଟି, ଗୁରୁତ୍ୱ ଓ କାର୍ତ୍ତିକ ନୀତିକାଳି ଭଳି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇ ବୈଠକ ଶେଷ କରାଗଲା । ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ନିକଟ ଅତୀତରେ ପରିଚାଳନା କମିଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ତଥା ଗୁଣା ସଦସ୍ୟ ମହାରାଜ ଗଜପତି ବିଦ୍ୟାଧିକାରୀଙ୍କ ଦେବ ରତ୍ନ ଅଳଙ୍କାର ଗଣନା ଓ ସୁରକ୍ଷାକୁ ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠାଇଥିଲା । ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ସ୍ଥିତି ଭଲ ନ ଥିବା କଥା କହିଥିଲେ । ଏହାସତ୍ତ୍ୱେ ମଧ୍ୟ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉପରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇପାରି ନାହିଁ । ସେହିଭଳି ଅଗଷ୍ଟ ୮ରେ ଏଏସ୍‌ଆଇ ସୁପରିଣ୍ଡେଣ୍ଡେଣ୍ଟ ଅରୁଣ ମଲ୍ଲିକ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନକୁ ଚିଠିଲେଖି ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ମରାମତି ଦାବି କରିଥିଲେ । ଏତେ ସବୁପରେ ମଧ୍ୟ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଆଲୋଚନା ପାଇଁ ପରିଚାଳନା କମିଟି କାର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରୁହେଁ, ତାହାକୁ ନେଇ ସାଧାରଣରେ ଅସନ୍ତୋଷ ଦେଖାଦେଇଛି । ପରିଚାଳନା କମିଟିର ପ୍ରତି ମାସରେ ବୈଠକ ବସୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ପ୍ରସଙ୍ଗ କେବେହେଲେ ଆଲୋଚନା ବିଷୟପୂର୍ଣ୍ଣରେ ସାମିଲ ହେଉନାହିଁ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଗତ ପରିଚାଳନା କମିଟି ବୈଠକରେ ଏଏସ୍‌ଆଇ ସୁପରିଣ୍ଡେଣ୍ଡେଣ୍ଟ ଅରୁଣ ମଲ୍ଲିକଙ୍କୁ ଏଏସ୍‌ଆଇ କାର୍ଯ୍ୟାଧାରୀ ସମ୍ପର୍କିତ ତଥ୍ୟ ଦାଖଲ

କରିବା ପାଇଁ ପରିଚାଳନା କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ହୋଇଥିଲା । ଅରୁଣ ମଲ୍ଲିକ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ସମ୍ପର୍କିତ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟାଧାରୀ ଓ ତଥ୍ୟ ଧରି ମଙ୍ଗଳବାର ବୈଠକରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ କେହି ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଆଲୋଚନା ପାଇଁ ଚାହିଁ ନ ଥିଲେ । ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ପ୍ରସଙ୍ଗ ପରିଚାଳନା କମିଟି ବୈଠକ ଏଜେଣ୍ଡାରେ ସାମିଲ ନ ଥିଲା । ଏଜେଣ୍ଡାରେ ସାମିଲ ହୋଇ ଆଲୋଚନା ହେଲେ ସବିଶେଷ ସୂଚନା ଦେବୁ ।
- ବୀର ବିକ୍ରମ ଯାଦବ, ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ
ବୈଠକରେ କ'ଣ ଆଲୋଚନା ହୋଇଛି ତାହା ସାବିତ୍ରୀନାଥ କୁମାରଙ୍କୁ ନାହିଁ । ପରିଚାଳନା କମିଟିର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ, ପରିଚାଳନା କମିଟି ସଦସ୍ୟମାନେ ବୈଠକରେ ରୋପନୀୟତା ରକ୍ଷା କରିବେ ଓ କେବଳ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ବୈଠକ ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ରଖିବେ । ଏହି ସମ୍ପର୍କିତ ଏହି ସ୍ଥାନରେ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ପ୍ରସଙ୍ଗରେ କିଛି ବି କହିବା ଠିକ୍ ହେବକ ନାହିଁ ।
- ସୁବର୍ଣ୍ଣନ ପଟ୍ଟନାୟକ, ପରିଚାଳନା କମିଟି ସଦସ୍ୟ
ରାଜ୍ୟରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ସୁରକ୍ଷାକୁ ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନ ଉତ୍ପନ୍ନ ବେଳେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଓ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସ୍ୱାର୍ଥରେ ନିର୍ମିତ ପରିଚାଳନା କମିଟି ସାଧାରଣ ଆଲୋଚନାଟିଏ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରୁହେଁ । ଏହାର ପଛର ରହସ୍ୟ କ'ଣ ତାହା ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ପ୍ରଶ୍ନ । ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ସୁରକ୍ଷା ବିଗ୍ରହରେ ପଦକ୍ଷେପ ନେଲେ ପରିଚାଳନା କମିଟି ଓ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଅପୁରୁଷିତ ହୋଇପାରିବେ ।
- ଦିଲୀପ ବରାଳ, ସୂଚନା ଅଧିକାର କର୍ମୀ
ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକରନାଥ ଓଡ଼ିଆଙ୍କ ଅଧିକାରୀ ସହ କଡ଼ିତ । ଏହି ଏହାକୁ ତୁରନ୍ତ ଖୋଲାଯାଉ । ରତ୍ନ ଅଳଙ୍କାର ଗଣନା କରାଯିବା ସହ ମରାମତି ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପଦକ୍ଷେପ ନିଅନ୍ତୁ ।
- ପ୍ରଭଞ୍ଜନ ମହାପାତ୍ର, ଭାକପା ନେତା

ଆଇନଜୀବୀଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ୟା

ରାଉରକେଲା ପୂର୍ବତନ ନଗରପାଳ ଥିଲେ



ରାଉରକେଲା ପୁଣ୍ୟସାଗର ଆନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଡେଲିକାକ୍ଟିଂ ଅଞ୍ଚଳରେ ରହୁଥିବା ରାଉରକେଲା ବାୟୁଆସୋସିଏସନର ପୂର୍ବତନ ସଭାପତି, ପୂର୍ବତନ ନଗରପାଳ ତଥା ବରିଷ୍ଠ ଆଇନଜୀବୀ ରମେଶ ବକ(୬୨) ସୋମବାର ବିଳମ୍ବିତ ଭାବରେ ବେକରେ ଉଣି ଲଗାଇ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି । ମଙ୍ଗଳବାର ପୋଲିସ୍ ଏ ନେଇ ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା (ନଂ.୩୨/୨୨) ରୁଜୁ କରି ମୃତଦେହ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ କରାଇବା ପରେ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଛି । ପୋଲିସ୍ ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ରମେଶ ବକ ପେସାରେ ଜଣେ ଆଇନଜୀବୀ । ସେ ନିଜ ଘରେ ଏକ ଅପିସ୍ କରିଛନ୍ତି । ସୋମବାର ବିଳମ୍ବିତ ଭାବରେ ସେ ନିଜ ଅପିସ୍ ପଞ୍ଜୀରେ ଏକ ପୃଷ୍ଠିକା ରଖି ବାନ୍ଧି ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିଲେ । ମଙ୍ଗଳବାର ସକାଳେ ପରିବାର ଲୋକେ ରମେଶଙ୍କ ଖୁଲକା ମୃତଦେହ ଦେଖି ପୋଲିସ୍‌କୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ । ପୋଲିସ୍ ଘରଗାଲୁକରେ ପହଞ୍ଚି ସାଇଟିଂ ଚିହ୍ନ ସହାୟତାରେ ତଦନ୍ତ କରିଥିଲା । ତାଙ୍କ ଅପିସ୍ ଚେରୁ ଉପରେ ଥିବା ଏକ ସୁଇଚ୍‌ବାଲ୍‌ବ୍ ନୋଟ୍‌ରେ ପୋଲିସ୍ ଜବତ କରିଛି । ଏହି ସୁଇଚ୍‌ବାଲ୍‌ବ୍ ନୋଟ୍‌ରେ ଆତ୍ମହତ୍ୟାର ବିଭିନ୍ନ କାରଣ ଉଲ୍ଲେଖ ରହିଛି । ରମେଶ ମାନସିକ ଅସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରେ ରହୁଥିଲେ । ତାଙ୍କର ଭୁଲ୍ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଯୋଗୁଁ ଛେଷ୍ଟି ସ୍ଥିତ କଳିଙ୍ଗ ବିହାର ଘର ତାଙ୍କ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଖାସି ଯାଇଥିଲା ଏବଂ ପୁଅ ବୋହୂ ତାଙ୍କଠାରୁ ଦୂରେଇ ଯାଇଥିଲେ । ତାଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥା ଖରାପ ଥିବାରୁ ଶାଶୁ, ଦେବଶାଶୁ ଓ ସ୍ତ୍ରୀ ବହୁ ହଇରାଣ ହେଉଥିଲେ । ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ତାଙ୍କ ପାଖରେ କେହି ରହୁ ନ ଥିବା ଏବଂ ମୃତ୍ୟୁ ପାଇଁ ସେ କାହାକୁ ଦାୟୀ କରି ନ ଥିବା ଉକ୍ତ ସୁଇଚ୍‌ବାଲ୍‌ବ୍ ନୋଟ୍‌ରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି । ତାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଖବର ପ୍ରଚାରିତ ହେବା ପରେ ସହରରେ ଶୋକର ଛାୟା ଖେଳିଯାଇଛି । ବହୁ ଆଇନଜୀବୀ, ସମାଜସେବୀ, ରାଜନେତା ଓ ସମ୍ପର୍କୀୟ ତାଙ୍କ ଘରେ ପହଞ୍ଚି ଶୋକସତ୍ତ୍ୱ ପରିବାରବର୍ତ୍ତୀ ସମବେଦନା ଜଣାଇଛନ୍ତି । ଆଇନଜୀବୀ ରମେଶ ବକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁକୁ ନେଇ ପୂର୍ବତନ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଦିଲୀପ ରାୟ ଓ ବହୁ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀଗଣ ଶୋକବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି । ରମେଶ ୧୨ ବର୍ଷ ଧରି ରାଉରକେଲା ଓଲିକା ସଂଘ ସଭାପତି ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିବାବେଳେ ରାଉରକେଲାର ନଗରପାଳ ମଧ୍ୟ ଥିଲେ ।

ଆପୋସ ବୁଝାମଣାକୁ ଅନୁଭବିଙ୍କ ନା

କଟକ ଅଫିସ, ୨୭

ବର୍ଷା-ଅନୁଭବ ବିବାହ ବିଚ୍ଛେଦ ମାମଲା



ଏମ୍‌ପି ତଥା ଅଭିନେତା ଅନୁଭବ ମହାନ୍ତି ଓ ଅଭିନେତ୍ରୀ ବର୍ଷା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଚାଲିଥିବା ବିବାହ ବିଚ୍ଛେଦ ମାମଲାରେ କଟକ ପରିବାର ଅଦାଲତରେ ଚାଲିଥିବା ବୁଝାମଣା (କନ୍‌ସିଲିଏସନ) ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ଏକ ପ୍ରକାର ପୂର୍ଣ୍ଣଚ୍ଛେଦ ପଡ଼ିଛି । ମଙ୍ଗଳବାର ମାମଲାର ଶୁଣାଣି ହୋଇଥିଲା । ଉଭୟଙ୍କୁ ବିଚାରପତି ଆପୋସ ବୁଝାମଣା ପାଇଁ ନିଜ ଚ୍ୟାମ୍ବରରେ କାଉନ୍‌ସେଲିଂ କରିଥିଲେ । ହେଲେ ଆପୋସ ବୁଝାମଣା ପାଇଁ ଅନୁଭବ ମନା କରିବା ସହ ମାମଲା ଆଗକୁ ବଢ଼ାଇବାକୁ ନିବେଦନ କରିଥିଲେ । ଅପରପକ୍ଷରେ ବର୍ଷା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ କୌଣସି ମତ ଉପସ୍ଥାପନ କରି ନ ଥିବା ସହ କୋର୍ଟ ଯାହା ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବେ ବୋଲି କହିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ସୂଚନା ଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ଅନୁଭବଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ କଟକ ପରିବାର ଅଦାଲତରେ ଦାଏର ଛାଡ଼ପତ୍ର ମାମଲାରେ ବର୍ଷା କୋର୍ଟ କାର୍ଯ୍ୟକୁ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ବିଳମ୍ବ କରୁଥିବା ଓ ଅନୁଭବ ବିବାହ ସ୍ଥାନ ସମ୍ପର୍କିତ ଭୁଲ ତଥ୍ୟ ଦେଇଥିବା କାରଣରୁ ଅଦାଲତ ଉଭୟଙ୍କୁ ଖଜନା ଚଳା ଲେଖାଏ କରିମାନା ଦାଖଲ ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ । ଅନୁଭବ ଓ ବର୍ଷା ଗତ ୧୪ ତାରିଖଦିନ ଅଦାଲତରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ କରିମାନା ଅର୍ଥ ଦାଖଲ କରିଥିଲେ । ଏଥିସହ ବର୍ଷା ଅଦାଲତରେ ସତ୍ୟପାଠ ଦାଖଲ କରି ଅଥୟା ଅଦାଲତଙ୍କ ସମୟ ନଷ୍ଟ କରିବେ ନାହିଁ ଓ ବିଚାର ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ସହଯୋଗ କରିବେ ବୋଲି ଉଭୟଙ୍କୁ କହିଥିଲେ ।

DSPL-187

ବିଶ୍ୱ ଜଳାତଙ୍କ ଦିବସ
୨୮ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୦୧୨

ଏହା ମୁଖ୍ୟତଃ କୁକୁର, ବିଲୁଆ, ଗଧୁଆ, ନେଉଳ, ବାଦୁଡ଼ି ଆଦି ପ୍ରାଣୀଙ୍କୁ ସଂକ୍ରମଣ କରୁଥିବା ଏକ ଭୂତାତ୍ମା ଜନିତ ରୋଗ । ସଂକ୍ରମିତ ପ୍ରାଣୀ କାମୁଡ଼ିଲେ କିମ୍ବା ସେମାନଙ୍କର ଲାଳ ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆସିଲେ ମନୁଷ୍ୟମାନେ ଏହି ରୋଗରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇପାଆନ୍ତି । ଏହି ରୋଗରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହେଲେ ମୃତ୍ୟୁ ମୁଖରେ ପଡ଼ିବାର ସମ୍ଭାବନା ଅଧିକ ଥାଏ ।

ଜଳାତଙ୍କର ପ୍ରାଥମିକ ଲକ୍ଷଣ

- * ପାଣି ପିଇବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କଲେ ତଣ୍ଡି ଓ ଛାତି ଋପି ହୋଇଯିବା ଭଳି ଲାଗିବା ଓ ପାଣି ନାକବାଟେ ବାହାରି ଆସିବା ।
- * ମାଂଶପେଶୀ ଦୁର୍ବଳ କିମ୍ବା ଟାଣ ହୋଇଯିବା ।
- * ଦେହରେ କଣ୍ଠା ଯୋଡ଼ି ହେବା ପରି ଲାଗିବା ।
- * ରୋଗୀ ଅସ୍ତବ୍ୟସ୍ତ ହେବା କିମ୍ବା ବାଉଳି ଋଉଳି ହେବା ।

ଜଳାତଙ୍କ ପ୍ରତିରୋଧର ଉପାୟ

କରନ୍ତୁ :

- * ବୁଲି ପଶୁ ଏବଂ ହିଂସ୍ର କନ୍ତୁଳ ପ୍ରତି ସାବଧାନ ରୁହନ୍ତୁ ।
- * ଏଭଳି ପଶୁ/ ପ୍ରାଣୀ କାମୁଡ଼ିଲେ ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ କ୍ଷତ ସ୍ଥାନକୁ ସାବୁନ ଓ ପାଣିରେ ଭଲଭାବରେ ଧୋଇ ଦିଅନ୍ତୁ ।
- * ତୁରନ୍ତ ନିକଟସ୍ଥ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ର ସହ ପରାମର୍ଶ କରି ଜଳାତଙ୍କ ପ୍ରତିରୋଧକ ଟୀକା ନିଅନ୍ତୁ ।
- * ପଶୁମାନଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ବାରମ୍ବାର ଆସୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ଆଗୁଆ ଏହି ଟୀକା ମଧ୍ୟ ନେଇପାରିବେ ।
- * ଗୃହପାଳିତ କୁକୁରଙ୍କୁ ନିଷ୍ଠୟ ପ୍ରତିରୋଧକ ଟୀକା ଦିଅନ୍ତୁ ।

କରନ୍ତୁ ନାହିଁ :

- * କ୍ଷତ ସ୍ଥାନରେ କୌଣସି ଘରୋଇ ତୈଳ ବା ମଲମଲ ଲଗାନ୍ତୁ ନାହିଁ ।
- * କ୍ଷତ ସ୍ଥାନକୁ ବ୍ୟାଣ୍ଡେଜ୍ କିମ୍ବା ସିଲାଇ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ ।
- * ଗୁଣିଗାରେଡି କିମ୍ବା କୌଣସି ଘରୋଇ ଚିକିତ୍ସା କରନ୍ତୁ ନାହିଁ ।

ମନେରଖନ୍ତୁ, ସାମାନ୍ୟ ବିକଳ ଆପଣଙ୍କ ଜୀବନ ପ୍ରତି ଘାତକ ହୋଇପାରେ । ଏଣୁ କୌଣସି ପଶୁ ବା ପ୍ରାଣୀ କାମୁଡ଼ିଲେ ତୁରନ୍ତ ନିକଟସ୍ଥ ଡାକ୍ତରଖାନା ଯାଆନ୍ତୁ ଓ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ପରାମର୍ଶ ଅନୁଯାୟୀ ପ୍ରତିରୋଧକ ଟୀକା ନିଅନ୍ତୁ ।

ଜଳାତଙ୍କ ପ୍ରତିରୋଧକ ଟୀକା ଉପଖଣ୍ଡ, ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟ ଏବଂ ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରମାନଙ୍କରେ ବିନାମୂଲ୍ୟରେ ଉପଲବ୍ଧ ।

ସାସ୍ତ୍ରୀ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା

facebook.com/HFWOodisha | http://www.health.odisha.gov.in | @HFWOodisha

OIPR-10003/13/0084/2223

DSPL-188

ଅନିଚ୍ଛାକୃତ ଗର୍ଭ ରକ୍ଷା ହୁଅନ୍ତୁ ନାହିଁ!

ଡାକ୍ତରଙ୍କ ପରାମର୍ଶରେ ଏବଂ ଅନୁମୋଦିତ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରମାନଙ୍କରେ ଗର୍ଭଧାରଣାରୁ ୨୪ ସପ୍ତାହ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଯେକୌଣସି ସମୟରେ ଗର୍ଭପାତ କରାଇବା ନିରାପଦ ।

ସୁରକ୍ଷିତ ଗର୍ଭପାତ କରାଇବାର ଉପଯୁକ୍ତ ସମୟ ଓ ବିଧି :

- ୯ ସପ୍ତାହ ମଧ୍ୟରେ ବଡ଼ିକା ସେବନ ଦ୍ୱାରା ।
- ୧୨ ସପ୍ତାହ ମଧ୍ୟରେ ଏମ.ଭି.ଏ ପଦ୍ଧତି ଦ୍ୱାରା ।
- ୧୨ ରୁ ୨୪ ସପ୍ତାହ ମଧ୍ୟରେ ଅନୁମୋଦିତ ପଦ୍ଧତି ଦ୍ୱାରା ।

୨୦ ସପ୍ତାହରୁ ୨୪ ସପ୍ତାହ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗର୍ଭପାତ କେବଳ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ମହିଳାଙ୍କକ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରଯୁଜ୍ୟ ।

ଗର୍ଭପାତ ଆଇନରେ ସଂଶୋଧନ; ସୁରକ୍ଷିତ ଓ ଆଇନଗତ ଗର୍ଭପାତ ସେବାର ନବ ବିଗତ ।

ଗର୍ଭପାତ ଯେତେ ଶୀଘ୍ର କରାଯିବ, ସେତିକି ହେବ ସହଜ, ସରଳ ଓ ସୁରକ୍ଷିତ ।

ଅନୁମୋଦିତ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଗର୍ଭପାତ ବିନାମୂଲ୍ୟରେ ଉପଲବ୍ଧ ।

କେବଳ ଅନୁମୋଦିତ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଗର୍ଭପାତ କରାନ୍ତୁ । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଅଧିକ ସୂଚନା ପାଇଁ ଆଶା, ଅଜ୍ଞାନଶ୍ରୁତି କିମ୍ବା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ପରାମର୍ଶ କରନ୍ତୁ ।

ସାସ୍ତ୍ରୀ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

OIPR-10003/13/0086/2223

ଛୁଆ ହାତୀ ମୃତଦେହ ଜବତ

ପାର୍ବଣରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ସମ୍ଭବନା
ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭।୯ (ବୁଧବାର): ଆସନ୍ତା ୧ରୁ ରାଜ୍ୟରେ ବର୍ଷା ପରିମାଣ ବଢ଼ିବ ବୋଲି ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ଆଞ୍ଚଳିକ ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ସମୟରେ ଦୁର୍ଗା ପୂଜା ଆରମ୍ଭ ହେଉଥିବାରୁ ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ପୂଜା ବନ୍ଦୀ ଫିକାପଡ଼ିବା ଆଶଙ୍କା ଦୃଢ଼ୀଭୂତ ହୋଇଛି। ସମାବେଶ ଲଘୁତାପକୁ ଦେଖି ଆୟୋଜକମାନେ ନିରାଶ ହୋଇଛନ୍ତି। ଝରପଡ଼ା ଦୁର୍ଗାପୂଜା ସମିତି ଆବାହକ ଶ୍ରୀଧର ଜେନା କହିଛନ୍ତି, ଦୈବ ଦୂର୍ଘଟକ କାହା ହାତର କଥା ନୁହେଁ। ପବନ ନ ହୋଇ କେବଳ ବର୍ଷା ହେଲେ କିଛି ଅସୁବିଧା ନାହିଁ। ଆମର ଯେଉଁ ଚୋରଣ କରାଯାଇଛି ଯେତେ ବର୍ଷା ହେଲେ ବି କ୍ଷତି ହେବନାହିଁ। ଆଞ୍ଚଳିକ ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଏ.ଆର୍. ବିଶ୍ୱାସଙ୍କ କହିବା ଅନୁଯାୟୀ, ଆସନ୍ତା ୧ରୁ ରାଜ୍ୟରେ ବର୍ଷା ପରିମାଣ ବଢ଼ିବ। କେତେକ ଜିଲ୍ଲାରେ ମଙ୍ଗଳବାରଠାରୁ ୩୦ ଚାରିଶ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଘଡ଼ଘଡ଼ି, ବିକୃଳି ସହ ବର୍ଷା ସମାବେଶ ରହିଛି।

ବାରିପଦା ଅଧିକାରୀ/ବାଲିଗିପୋଷି,
୨୭।୯ (ବି.ଏନ.ଏ.)

ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା କସ୍ତିପଦା ବନାଞ୍ଚଳର ନଗରୀ ସଂରକ୍ଷିତ ଜଙ୍ଗଲରୁ ୩ଦିନ ତଳେ ଏକ ଛୁଆ ହାତୀର ମୃତଦେହ ମିଳିଥିବା ବେଳେ ମଙ୍ଗଳବାର ବାଲିଗିପୋଷି ରେଞ୍ଜି ନାମ୍ନି ଗ୍ରାମ୍ୟ ଜଙ୍ଗଲରୁ ପୁଣି ହାତୀ ଶାବକର ମୃତଦେହକୁ ବନବିଭାଗ ଜବତ କରିଛି। ବାରିପଦା ଡିଏଫ୍‌ଓ ସରୋଷ କୁମାର ଯୋଗୀଙ୍କ ସମେତ ବନ କର୍ମଚାରୀ ଓ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସକ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ମୃତ୍ୟୁର ତଦନ୍ତ କରି ରଖିଛନ୍ତି। ମୃତ୍ୟୁର କାରଣ ଅସ୍ପଷ୍ଟ ରହିଥିବା ବେଳେ ହାତୀପଲରେ ଲଢ଼େଇ କିମ୍ବା ଆକ୍ରମଣ ରୋଗ ଯୋଗୁ ଉକ୍ତ ଶାବକର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ଓ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ରିପୋର୍ଟ



ମୃତ ହାତୀ ଶାବକ।

ଆସିବା ପରେ ମୃତ୍ୟୁର କାରଣ ଜଣାପଡ଼ିବ ବୋଲି ବନବିଭାଗ ସୂଚନା ଦେଇଛି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, କିଛି ଦିନ ହେଲା ନାମ୍ନି ଗ୍ରାମ୍ୟ ଜଙ୍ଗଲରେ ହାତୀପଲ ରହିଆସୁଛି। ୨/୩ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଗାଁ ଲୋକେ ଜଙ୍ଗଲକୁ ଯାଇ ମୃତ ହାତୀ ଶାବକକୁ ଠାବ କରି ବନବିଭାଗକୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ। ସ୍ଥାନୀୟ ରେଞ୍ଜରଙ୍କ ସହ ବନ କର୍ମଚାରୀମାନେ ପହଞ୍ଚି ମୃତଦେହ

ଜବତ କରିଥିଲେ। ବିସ୍ମୟ ଓ ଶିକାରୀଙ୍କ ଯୋଗୁ ହାତୀ ମୃତ୍ୟୁସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ଖାଦ୍ୟଭାବରୁ ହାତୀମାନେ ଜଙ୍ଗଲ ଛାଡ଼ି ଗାଁ ଓ ସହରପୁରାଁ ହେଉଛନ୍ତି। ଏ ଦିଗରେ ସରକାର କିମ୍ବା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଉନାହିଁ। ଫଳରେ ହାତୀ ମଣିଷ ଲଢ଼େଇରେ ଧନକ୍ଷାବନ ନଷ୍ଟ ହେଉଥିବା ବେଳେ ସରକାର ଅନୁକମ୍ପା ମୂଳକ ସହାୟତା ଯୋଗାଇ ଦେଇ ରୁପ୍ତ ହୋଇ ବସୁଛନ୍ତି। ଖାଲି ପଡ଼ିଥିବା କର୍ମଚାରୀ ପଦବୀଗୁଡ଼ିକ ପୂରଣ କରିବା ଓ ହାତୀର ଗତିବିଧି ଉପରେ ଚାକ୍ଷୁ ନଜର ରଖି ଜନସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରାଗଲେ ସାମାନ୍ୟ ଛୁଆର ଆସିପାରନ୍ତା ବୋଲି ପୂର୍ବତନ ଅଧିକାରୀ ବନମୁଖୀ ସଂରକ୍ଷକ ଭାବୁନିତ୍ର ଆତୀର୍ଯ୍ୟ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।

ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଉନ୍ନୟନ ପରିଷଦର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ, ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ନିଯୁକ୍ତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭।୯ (ବୁଧବାର)
ଆସନ୍ତା ୨ ବର୍ଷ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ମଙ୍ଗଳବାର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଉନ୍ନୟନ ପରିଷଦ(ଏସ୍‌ଡିସି) ପାଇଁ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଏବଂ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ନିଯୁକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ଏସ୍‌ଡିସି,ଏସ୍‌ଟି ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି। ପ୍ରକାଶିତ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଅନୁଯାୟୀ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାରେ ଦେବାଶିଷ ମାରାଣ୍ଡିକୁ ଏସ୍‌ଡିସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଓ କମଳା ତିରିଆଙ୍କୁ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ ଦିଆଯାଇଥିବାବେଳେ କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଏସ୍‌ଡିସିର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ନାୟକ, ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ନାରାୟଣ ପୂର୍ଣ୍ଣ, ମାଲକାନଗିରି ଏସ୍‌ଡିସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଆଦମା ରବା ଓ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ରାଇଲା ନାଏକ, କୋରାପୁଟ ଏସ୍‌ଡିସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ମାଝି ଓ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ହତ୍ତାକ, ନବରଙ୍ଗପୁର ଏସ୍‌ଡିସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଉପେନ୍ଦ୍ର ଗଣ୍ଡ ଓ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାନୁମତୀ ପୂଜାରୀଙ୍କୁ

ନିଯୁକ୍ତ ଦିଆଯାଇଛି। ସେହିପରି ରାୟଗଡ଼ା ଏସ୍‌ଡିସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ଅନୁସୂୟା ମାଝି ଓ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ବନମାଳା କାନ୍ତାକାଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ ଦିଆଯାଇଥିବା ବେଳେ ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ଏସ୍‌ଡିସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମାରିୟମ ରାଇତୋ ଓ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଧନେଶ୍ୱର ଭୂୟାଁ, କନ୍ଧମାଳ ଏସ୍‌ଡିସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରୋଦାନ ମଲିକ ଓ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ନଳିନୀ କହିର ଏବଂ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଏସ୍‌ଡିସି ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ସୁଶୀଳା ଚପ୍ପୋଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ ମିଳିଛି। ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଏସ୍‌ଡିସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ବିନୟ ଚପ୍ପୋ ୨୦୧୧ ନଭେମ୍ବର ୬ରୁ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ରାଜ୍ୟର ୯ ଆଦିବାସୀ ବହୁଳ ଜିଲ୍ଲାରେ ୧୧୭ଟି କୁଳ ଅନ୍ତର୍ଗତ ୨୦୧୨ ପଞ୍ଚାୟତର ୧୮୬୮୭ ଗାଁର ୧୪.୦୫ଲକ୍ଷ ଆଦିବାସୀ ପରିବାରର କଳା, ସଂସ୍କୃତି, ପରମ୍ପରା, କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବିକାଶ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭାବେ ଏସ୍‌ଡିସି ଗଠନ କରିଥିଲେ। ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି

୧୮ଜଣ ଆଦିବାସୀ ନେତା ତଥା କର୍ମୀଙ୍କୁ ଏକ ଲିଆର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବିକାଶ ପରିଷଦର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଓ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ପଦରେ ଅଭିଯାନ କରିଥିବା ବେଳେ ତର୍କା ହେଉଛି। ଆଦିବାସୀବହୁଳ ୯ ଜିଲ୍ଲା ପାଇଁ ଏସ୍‌ଡିସି ଗଠନ ହୋଇଥିଲା ଓ ଏବେ କେବଳ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ରେ ଏସ୍‌ଡିସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ବିଜେଡି ନେତା ବିନୟ ଚପ୍ପୋ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି। ୨୦୧୧ ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ଆଦିବାସୀ ଭୋଟରଙ୍କୁ ଆକୃଷ୍ଟ କରିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୯ ଆଦିବାସୀବହୁଳ ଜିଲ୍ଲା ମୟୂରଭଞ୍ଜ, କେନ୍ଦୁଝର, ମାଲକାନଗିରି, କୋରାପୁଟ, ନବରଙ୍ଗପୁର, ରାୟଗଡ଼ା, ଗଜପତି, କନ୍ଧମାଳ ଓ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବିକାଶ ପରିଷଦ (ଏସ୍‌ଡିସି) ଗଠନ କରିଥିଲେ। ଏହି ଏସ୍‌ଡିସି ଜିଲ୍ଲାଗୁଡ଼ିକରେ ପୂର୍ବରୁ ଦକାୟ କର୍ମୀ ଓ ନେତାଙ୍କୁ ଅଭିଯାନ କରାଯାଇଥିଲା। ମାତ୍ର ସେମାନଙ୍କର ଅବଧି ଶେଷ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଆଉ କାହାରିକୁ ନିଯୁକ୍ତ ଦିଆଯାଇ ନ ଥିଲା।

ରାଜ୍ୟର ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ସ୍କୁଲଗୁଡ଼ିକରେ ମୁକ୍ତ ନାମଲେଖା ପାଇଁ ମଙ୍ଗଳବାର ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଆବେଦନ ଶେଷ ହୋଇଛି। ମଙ୍ଗଳବାର ସଂଖ୍ୟା ସୂକ୍ଷ୍ମ ଦେଢ଼ଲକ୍ଷ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଆବେଦନ କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଆସନ୍ତା ଅକ୍ଟୋବର ୧ତାରିଖ ଅପରାହ୍ଣ ୨ଟାରେ ମେଧା ତାଲିକା ପ୍ରକାଶ ପାଇବ। ଅକ୍ଟୋବର ୧୧ରୁ ୧୩ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନାମଲେଖା ହେବ। ମନୋନୀତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ପ୍ରତିଦିନ ପୂର୍ବରୁ ୯ଟାରୁ ଅପରାହ୍ଣ ୫ଟା ଭିତରେ ନାମ ଲେଖାଇବେ। ୧୮ତାରିଖ ଅପରାହ୍ଣ ୨ଟାରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଶ୍ରେଣୀ ନାମଲେଖା ପାଇଁ ମେଧା ତାଲିକା ପ୍ରକାଶ ପାଇବ, ଯାହାକି ବକଳା ସିଟର ୫ରୁ ୧୯ ତାରିଖ ଅପରାହ୍ଣ ୨ଟା ୩୦ରୁ ୧୯ ତାରିଖ ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟା ଭିତରେ ମନୋନୀତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ନାମ ପଞ୍ଜୀକରଣ କରିବେ। ୨୦ ତାରିଖ ପୂର୍ବରୁ ୧୧ଟା ୫୦ରେ ଶ୍ରେଣୀ ନାମଲେଖା ପାଇଁ ପଞ୍ଜୀକୃତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ମନୋନୀତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଚୂନା ତାଲିକା

- ସରିଲା ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଆବେଦନ
- ୧୧ରୁ ୧୩ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନାମଲେଖା

ପ୍ରକାଶ ପାଇବ। ୨୦ ତାରିଖ ଅପରାହ୍ଣ ୨ଟାରୁ ୨୧ତାରିଖ ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଶ୍ରେଣୀ ନାମଲେଖା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ମୁକ୍ତ ନାମଲେଖା ଅଗଷ୍ଟ ୧୯ରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଜିତିଯାଉଥିବା ପ୍ରଥମ ଓ ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ସହ ଶ୍ରେଣୀ ନାମଲେଖା ସରିଛି। କିନ୍ତୁ ବହୁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ମୁକ୍ତ ନାମଲେଖା ଆବେଦନ କରିପାରିନଥିଲେ। ତେଣୁ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଚଳିତବର୍ଷ ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଆବେଦନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା। ଏଥିପାଇଁ ଗତ ୧୦ତାରିଖରୁ ଆବେଦନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବାବେଳେ ମଙ୍ଗଳବାର ତାହା ଶେଷ ହୋଇଛି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ରାଜ୍ୟରେ ୨,୦୬୫ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ସ୍କୁଲରେ ମୋଟ ୫,୦୮,୬୭୮ ସିଟ୍ ରହିଥିବାବେଳେ ୩,୭୪,୦୧୬ଜଣ ନାମ ଲେଖାଇ ସାରିଛନ୍ତି। ଆଉ ୧,୩୪,୬୬୨ ସିଟ୍ ବକଳା ପଡ଼ିଛି।

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ନିଶା ସେବନ ଭିତ୍ତି ଓ ଭାଇରାଲ ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଫିସ, ୨୭।୯: ସରକାର ହଞ୍ଜିଟାଲରେ ରୋଗୀଙ୍କୁ ଉତ୍ତମ ସେବା ଯୋଗାଇ ଦେବା ପାଇଁ ଅନେକ ବିଭାଗ ଖୋଲିଛନ୍ତି। ହେଲେ ହଞ୍ଜିଟାଲରେ ଥିବା ନିଜ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଜଣେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ନିଶା ସେବନ କରୁଥିବା ଭିତ୍ତି ଓ ଭାଇରାଲ ହୋଇଛି। ପରେ ଜଣେ ମହିଳା କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷ ହେଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ବ୍ରହ୍ମପୁର ସିଟି ହଞ୍ଜିଟାଲରେ ଥିବା ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ବାଲ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ(ଆରବିଏସ୍‌ସି) କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଏହା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଆରବିଏସ୍‌ସି ସହକାରୀ ମ୍ୟାନେଜର ସଦାପ ତ୍ରିପାଠୀ ନିଜ ଅଫିସ ଭିତରେ ଫିଲ୍ଡ ଷ୍ଟାଲରେ ନିଶାପାନ କରୁଥିବା ଭିତ୍ତି ଓ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଭାଇରାଲ ହୋଇଥିଲା। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଜିଲ୍ଲା ପୁଞ୍ଜୀ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ମିଶ୍ର କାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲେ। ପରେ ସେ ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କୁ କାରଣ ଦର୍ଶାଏ ନେତ୍ରିତ କରିଥିଲେ। ଏହି ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ଅତିରିକ୍ତ ଜନସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅଧିକାରୀ(ପରିବାର/କଲ୍ୟାଣ) ଡା. ଭି.ସରୋଜିନୀ ଦେବୀ ଓ ସିଟି ହଞ୍ଜିଟାଲ ଆଧ୍ୟକ୍ଷ ଡା. ବିଶ୍ୱମ୍ଭର ବେହେରାଙ୍କୁ ନେଇ ଏକ କମିଟି ଗଠନ କରାଯାଇଥିଲା। ମଙ୍ଗଳବାର ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ସରିଛି ବୋଲି ସିଡିଏମ୍‌ଓ ମିଶ୍ର କହିଛନ୍ତି। ରିପୋର୍ଟ ମିଳିବା ପରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପଟେ ସହକାରୀ ମ୍ୟାନେଜର ସଦାପ ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କୁ ପଚାରିବାକୁ ମୋ ବିରୋଧରେ ଷଡ଼ଯନ୍ତ୍ର କରାଯାଇଛି। ମୁଁ ଅଫିସ ଭିତରେ ନିଶାପାନ କରନାହିଁ। ମୋ ବିରୋଧରେ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ଭାଇରାଲ ହୋଇଥିବା ଦୃଶ୍ୟଟି ଭିଜିହାନ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

MAHANADI AQUA FRESH LLP
FRESH TILAPIA FISH HIRAKUD DAM

- GOOD FOR THE BONES
- GOOD FOR THE BRAIN
- PROTECT THE HEART
- GREAT SOURCE OF VITAMIN-D
- HIGH PROTEIN AND LOW FAT

Special Rate for Trader
Contact No.: 9348459748, 8554917617

SMILE GOLD JEWELLERS
Festival Season Offer

399/-
499/-

ZERO

Plot No.: B-38, Fancy Market, Subed Nagar, Bhubaneswar - 751007, Ph.: 0674-266966 / 2969797
Mob.: 9438019696 / 9438029797

DSPL-186

“କୃଷକ ଓଡ଼ିଶା” ପୋର୍ଟାଲରେ ୩୧ ଅକ୍ଟୋବର ୨୦୧୨ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମାଗଣାରେ ପଞ୍ଜିକରଣ ସୁବିଧା

କୃଷକ ଭାଇଭଉଣୀମାନେ ନିଜଟଣୁ “ମୋ ସେବା କେନ୍ଦ୍ର”ରେ ପଞ୍ଜିକୃତ ହୋଇ ରାଜ୍ୟର ସର୍ବ ବୃହତ ତାଟାବେସ୍‌ରେ ସାମିଲ ହୁଅନ୍ତୁ ।

ଅଧିକ ସହାୟତା ନିମନ୍ତେ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ

୧୫୫୩୩୩

“କୃଷକ ଓଡ଼ିଶା” ପୋର୍ଟାଲରେ ପଞ୍ଜିକରଣ ସହିତ ନିଜର ଜମିଜମା ସମ୍ପର୍କିତ ସମସ୍ତ ତଥ୍ୟ ଅପଲୋଡ଼ କରି କୃଷି, ପରିପରିବା, ଫଳ ଓ ଫୁଲ ଚାଷ, ମହ୍ୟ ଚାଷ ଏବଂ ପ୍ରାଣୀଧନ ପାଳନ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନାର ସୁଯୋଗ ନିଅନ୍ତୁ ।

କୃଷି ଓ କୃଷକ ସଶକ୍ତିକରଣ ବିଭାଗ

OIPR-01034/13/0025/2223



ବୁଧବାର, ୨୮ ସେପ୍ଟେମ୍ବର, ୨୦୨୨

ଏପଟ ନା ସେପଟ



କିଶୋର କୁମାର

ଭାରତର ଭୂଲି ବୈଦେଶିକ ଓ ଅର୍ଥନୈତିକ ନୀତି ଯୋଗୁ ଅସାଧାରଣ ଶ୍ରେଣି ସୃଷ୍ଟି ହେଉଥିବାର ଏକାଧିକ ପ୍ରମାଣ ମିଳିସାରିଲାଣି । ଯୁକ୍ତେନ ଉପରେ ରୁଷିଆର ଆକ୍ରମଣ ବେଳେ ତାହା ସହ ଭାରତ ସ୍ୱର ମିଳାଇ ପରୋକ୍ଷରେ ରୁଷିଆକୁ ସମର୍ଥନ କରିଥିଲା । ମୁକ୍ତ ହେବା ପରେ ଯେତେବେଳେ ରୁଷିଆ ବିରୋଧରେ ଜାତିସଂଘରେ ବୈଠକ ବସିଲା ସେତେବେଳେ ଭାରତ ଭୋଟଦାନରୁ ବିରତ ରହିଥିଲା । ଆଣ୍ଡା କରୁଥିଲା ରୁଷିଆକୁ କମ୍ ମୂଲ୍ୟରେ ପେଟ୍ରୋଲିୟମ ପଦାର୍ଥ ଆଣି ନିଜ ଅର୍ଥନୀତିକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବ । କିନ୍ତୁ ତାହା ନ ହୋଇଲା । ନିଜେ ଅତୀତରେ ଯେବେଠାକୁ ରୁଷିଆ ମୁକ୍ତ ହାତୁଛି ବୋଲି ବିଶ୍ୱବ୍ୟାପୀ ଧାରଣା ସୃଷ୍ଟି ହେଲାଣି ସେବେଠାକୁ ଭାରତ ତା'ର ପୂର୍ବ କଥାକୁ ବଦଳାଇବାକୁ ପ୍ରାଣମୁଗ୍ଧ ଚେଷ୍ଟା କରୁଛି । ଏଭଳି ତ୍ରୁଟିପୂର୍ଣ୍ଣ ବୈଦେଶିକ ନୀତି ଦୂରଦୃଷ୍ଟିହୀନତାକୁ ଦର୍ଶାଉଛି । ବୈଦେଶିକ ମନ୍ତ୍ରୀ ଏବଂ ଜୟଶଙ୍କର ଯେତେ ଦୟାକ୍ଷି ଦେଖାଉଛନ୍ତି, ସେତିକି ଦୂର୍ବଳ ଭାରତ ହୋଇଯାଉଛି ବୋଲି ସ୍ପଷ୍ଟ ରୁଖାପଡୁଛି । ରୁଷିଆ ସହିତ ନିବିଡ଼ ସମ୍ପର୍କ ରହିଛି ବୋଲି ସବୁ ଭାରତୀୟ ଜାଣନ୍ତି । କାରଣ ଭାବେ, ବାରମ୍ବାର ବର୍ଷାଯାଉଛି ଭାରତର ପ୍ରତିରକ୍ଷା ସାମଗ୍ରୀ ମୁଖ୍ୟତଃ ରୁଷିଆ ନିର୍ମିତ ହୋଇଥିବାରୁ ଏଭଳି ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ପଡୁଛି । କିନ୍ତୁ ଚାଣୁଆ ନେତୃତ୍ୱ କଥା ବାରମ୍ବାର ବୋହାରାଉଥିବା ଜୟଶଙ୍କର ସାଧାରଣ ନାଗରିକଙ୍କୁ ଦୁଃଖାଇବାରେ ଅସମର୍ଥ ହେଲା ଭଳି ମନେହେଉଛି । କାରଣ ଚାଣୁଆ ନେତୃତ୍ୱ ମୁଖ୍ୟ ପରିଚୟ ହେଉଛି ଦୂରଦୃଷ୍ଟି । 'ଅବ କି ବାବୁ ଟ୍ରମ୍ପ ସରକାର' ଧ୍ୱନିର ପ୍ରାୟଶ୍ଚିତ୍ତ କରିବାର ସୁଯୋଗ ଗତ ଫେବୃଆରୀରେ ଯୁକ୍ତେନ ମୁକ୍ତ ଆଣିଦେଇଥିଲା । ସେତେବେଳେ ଯୁକ୍ତେନକୁ ସମର୍ଥନ କରିଥିଲେ ପରିସ୍ଥିତି ସୁଧୁରିବାର ସମ୍ଭାବନା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରିନାଆନ୍ତା । ଆଜି ପାକିସ୍ତାନକୁ ତାହାର ଏଫ-୧୬ ଲଢୁଆ ବିମାନକୁ ଅଧିକ ଦିନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ କରି ରଖିବା ଲାଗି ୪୫୦ ମିଲିୟନ ଆମେରିକୀୟ ଡଲାର ଦେଇଛି ଫ୍ରାନ୍ସ । ମନେରଖିବାକୁ ହେବ ଯେ, ପାକିସ୍ତାନର ସଫଳ ବୈଦେଶିକ ନୀତି ଯୋଗୁ କେବଳ ତାହା ନା ନୁହେଁ, ଉଭୟ ଆମେରିକା ଓ ରୁଷିଆ ସେହି ଦେଶକୁ ଆର୍ଥିକ ଓ ସାମରିକ ସାମଗ୍ରୀ ଦେଇ ସାହାଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି । ଭାରତର ଜୟଶଙ୍କର ନେତୃତ୍ୱ ଚାଣୁଆପଣ ଦେଖାଇବା ସହ କେବଳ କାନ୍ଦୁଛନ୍ତି ।

ବାସ୍ତବରେ ଦୂରଦୃଷ୍ଟି ଥିଲେ ବୈଦେଶିକ ନୀତିରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଥାଏ । ପ୍ରଥମେ ଭାରତର ଅପରିପକ୍ୱ ବୈଦେଶିକ ନୀତି ଧରାପଡ଼ିଥିଲା ଯେତେବେଳେ ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ ପରାଜୟ ହୋଇସାରିବା ପରେ ମଧ୍ୟ ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ବାଲତେନଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇବା ହୋଇ ନ ଥିଲା । ପୁନର୍ବାର ଯୁକ୍ତେନ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ ଆରମ୍ଭ କଲା ବେଳକୁ ରୁଷିଆକୁ ସମର୍ଥନ ଜଣାଇଥିବା ଭାରତ ଜାତିସଂଘରେ ରୁଷିଆ ବିରୋଧୀ ସଂକଳ୍ପରେ ଭାଗ ନେଇ ନ ଥିଲା । ଏହା ପରେ ଯେତେବେଳେ ରୁଷିଆର ଦୂର୍ବଳତା ଦେଖାଦେଲାଣି ସେତେବେଳେ ଭାରତ କରକ୍ଷମା କରୁଛି ଏବଂ ଯୁକ୍ତେନ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି କେଲମେନ୍ସ୍କୋ ଛାଡ଼ିଦେବାରେ ଭାଗ ନେବାକୁ ଅନୁମତି ଦେଇଥିଲା । ଏବେ ଦେଶ ରହିଲେ ରୁଷିଆ ବିରୋଧୀ । ଆଉ କିଛି ରହିଲେ ରୁଷିଆ ସମର୍ଥକ । ଭାରତ ପରୋକ୍ଷରେ ରୁଷିଆ ସମର୍ଥକ ଭାବେ ନିଜକୁ ଦର୍ଶାଇବା ପରେ ଏବେ ବିଶ୍ୱାସଯୋଗ୍ୟ ଭାବେ ରୁଷିଆଠାରୁ ଦୂରେଇଯାଉଛି । ଏହି ମୁକ୍ତ ଅବସ୍ଥିତି ରୁହେଁ ବିଶ୍ୱ ମାନଚିତ୍ରକୁ ରୁଷିଆ ଲିଭାଯିବ ନାହିଁ । କିନ୍ତୁ ରୁଷିଆ ସରକାର ଜାଣିଲା ଭାରତ ବେଲମାନ କଲା । ଅନ୍ୟପଟେ ପାଶ୍ଚାତ୍ୟ ଶକ୍ତି ଜାଣିଲା ଭାରତ ତାଙ୍କ ପଟେ ନାହିଁ । ଅର୍ଥାତ୍ ଭାରତ ନା ଏପଟ ନା ସେପଟ ହୋଇ ରହିଯାଇଛି ।

ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ପରିଚାଳନା କରୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ଉଚିତ ବୁଦ୍ଧି ଖଟେଇବା କଥା । ଗୋଟେ ଦେଶର ବିଦେଶ ନୀତି ତାହାର ଅର୍ଥନୀତିକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିଥାଏ । ଦୁଇ ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ତମ ସମ୍ପର୍କ ରହିଲେ ପୁଞ୍ଜିନିବେଶ, ଆମଦାନୀ ଓ ରପ୍ତାନି ଭଳି କାର୍ଯ୍ୟ ସୁରାଜିତ ହୋଇଥାଏ । କିନ୍ତୁ ଏବେ ଭାରତର ଆର୍ଥିକ ଶ୍ରେଣି ଦେଖିଲେ ଦିନକୁ ଦିନ ବିଗଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି । ୨୭ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୦୨୨ରେ ଆମେରିକାର ତଳାର ତୁଳନାରେ ଭାରତର ମୁଦ୍ରା ସର୍ବକାଳୀନ ହ୍ରାସ ପାଇଛି । ଅର୍ଥାତ୍ ତଳାର ମୂଲ୍ୟ ୮୧ ପକ୍ଷା ୬୩ ପଇସା ଯାଏ ଯାଇଛି । ଫଳରେ ତଳାରକୁ ଷ୍ଟାଣ୍ଡାର୍ଡି ବିନିମୟ ମୁଦ୍ରା ଭାବେ ନେଇ ଭାରତ ଯେଉଁଭାବେ ରାଷ୍ଟ୍ର ସହ ବାଣିଜ୍ୟିକ କାରବାର କରୁଛି, ସବୁଥିରେ କ୍ଷତି ସହିବା ପଡ଼ି । ଏମିତି ଦେଖିଲେ କିଛି ବର୍ଷ ହେବ ଭାରତର ପୁଞ୍ଜିବହାରକୁ ବିଦେଶ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ନିବେଶକ (ଏଫଆଇଆଇ)ମାନେ ଅର୍ଥ ଖଞ୍ଜିଲେ ନେଇଛନ୍ତି । କାରଣ ଭାରତୀୟ ବଜାରକୁ ସେମାନେ ଏକ ଅସ୍ଥିର ଶ୍ରେଣିରେ ଗଣି କରୁଥିବା ଲକ୍ଷ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି । ସ୍ୱାଧୀନ ଆତ୍ମାଧିକାରୀ ରାଜନୀତି ମୁଖ୍ୟତଃ ଦାୟୀ । ବୈଦେଶିକ ଓ ଆର୍ଥିକ ନୀତିର ଭୂଲ ପରିଚାଳନା ଯୋଗୁ ଭାରତ ବଦଳୁଣୀ ଶିକାର ହେଉଛି ବୋଲି ବୁଝିବାକୁ ହେବ ।

ବନ୍ଧୁକ ସଂସ୍କୃତି

ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୭ରେ ରୁଷିଆର ଲକ୍ଷେଭ୍ୟ ସହରସ୍ଥିତ ସ୍କୁଲ ନମ୍ବର-୮୮ରେ ଆର୍ତ୍ତେମ୍ କାକାଶ୍ୱସେଭ୍ ଆଖିବୁଜା ଗୁଳି ଚଳାଇଥିଲେ । ଶେଷରେ ସେ ନିଜକୁ ଗୁଳିକରି ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିଲେ । ଉକ୍ତ ଘଟଣାରେ ୧୧ ଜଣ ଛାତ୍ରଙ୍କ ସମେତ ୧୫ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି ଓ ପାଖାପାଖି ଦୁଇ ଡକ୍ଟର ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି । ତାଙ୍କ ଚିକିତ୍ସାରେ ସ୍ୱଳ୍ପ ଚିକିତ୍ସାକୁ ଆର୍ତ୍ତେମ୍ଙ୍କର ନାଜି ଲିଙ୍କ ରହିଥିବା ପୋଲିସ୍ ସନ୍ଦେହ କରିଛି । ଏହା ଏକ ଆତଙ୍କବାଦୀ କାର୍ଯ୍ୟ ଓ ଏଥିରେ ଫାସିବାଦୀ ସଂଗଠନର ହାତ ଅଛି ବୋଲି ରୁଷିଆର ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ପୁଟିନ କହିଛନ୍ତି । ସ୍କୁଲ ନମ୍ବର-୮୮ ଗୁଳିକାଣ୍ଡର ଆସିବାଦୀଙ୍କ ହାତ ଅଛି କି ନାହିଁ, ତାହା ତଦନ୍ତ ପରେ ଜଣାପଡ଼ିବ । କିନ୍ତୁ ସ୍ୱାକାର କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ ଯେ ସ୍କୁଲ ଓ କଲେଜରେ ଏଭଳି ଘଟଣା ରୁଷିଆରେ ପ୍ରଥମ କି ଦ୍ୱିତୀୟ ନୁହେଁ, ବହୁବାର ଘଟିଛି । ବିଗତ ଦୁଇ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ତିନୋଟି ବଡ଼ ଗୁଳିକାଣ୍ଡ ମଧ୍ୟରେ ପିରିମ୍ ସ୍ପେଟ୍ ସୁନିଭର୍ସିଟି ଓ କାକାନ ସ୍କୁଲ ଗୁଳିକାଣ୍ଡ ପରେ ଏବକାର ଘଟଣା ନିଶ୍ଚିତ ଚିନ୍ତାଜନକ । କେବଳ ରୁଷିଆ ନୁହେଁ, ବିଶ୍ୱରେ କଲେଜ କିମ୍ବା ସ୍କୁଲ ଗୁଳିକାଣ୍ଡରେ ଆମେରିକା ରହିଛି ସବୁଠୁ ଆଗରେ । ପିଲାମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମୃତ୍ୟୁର ମୁଖ୍ୟ କାରଣ ହେଉଛି ଗୁଳିକାଣ୍ଡ । ଏହା ତୁଳନାରେ ରାସ୍ତା ଦୁର୍ଘଟଣା, ପାଣିରେ ବୁଡ଼ିଯିବା ଇତ୍ୟାଦି ଗୋଟି ହୋଇଯାଇଛି । ୨୦୧୮ଠାରୁ ଏଯାବତ୍ ଆମେରିକାରେ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନରେ ୧୧୮ଟି ଛୋଟବଡ଼ ଗୁଳିକାଣ୍ଡରେ ଅନେକରେ ଛାତ୍ରମାନେ ଜଡ଼ିତ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ସେଠାରେ ପ୍ରଚଳିତ ବନ୍ଧୁକ ସଂସ୍କୃତି ହିଁ ଏଭଳି ଗୁଳିକାଣ୍ଡର ପ୍ରମୁଖ କାରଣ । ଆମେରିକାର ବନ୍ଧୁକ ସଂସ୍କୃତି ଖୁବ୍ ମଜବୁତ । ଆମେରିକା ଜନସଂଖ୍ୟା ବିଶ୍ୱ ଜନସଂଖ୍ୟାର ମାତ୍ର ୪%, କିନ୍ତୁ ବିଶ୍ୱରେ ଲୋକମାନଙ୍କ ପାଖରେ ଥିବା ୮୫% ମିଲିୟନ ବନ୍ଧୁକର ୪୬% ରହିଛି ଆମେରିକୀୟଙ୍କ ପାଖରେ । ସେମାନଙ୍କ ନିକଟରେ ମୋଟରେ ୩୯୩ ମିଲିୟନ ବନ୍ଧୁକ ରହିଛି । ବିଶ୍ୱର ଶୀର୍ଷ ୨୫ ଦେଶରେ ଲୋକମାନଙ୍କ ପାଖରେ ଯେତିକି ବନ୍ଧୁକ ଅଛି, ତାହାଠାରୁ ଅଧିକ ବନ୍ଧୁକ ରଖୁଛନ୍ତି ଆମେରିକୀୟମାନେ ।

ବନ୍ଧୁକ ସଂସ୍କୃତି ଆପଣଙ୍କ ଆମେରିକା ବିଶ୍ୱରେ ଗମ୍ଭୀର ପରିଣାମ ଭୋଗ କରୁଛି । ତେବେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ମେ'ରେ ଚେକ୍ସାସର ଉଭାଲତେସ୍ଥିତ ଏକ ପ୍ରାଥମିକ ସ୍କୁଲ ଗୁଳିକାଣ୍ଡରେ ୧୯ ଜଣ ଛାତ୍ରଙ୍କ ସମେତ ୨୧ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହେବା ପରେ ଆମେରିକାର ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଜୋ ବାଇଡେନ ତିନା ପ୍ରକଟ କରିଥିଲେ । ଆମେ ବନ୍ଧୁକ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବା ସପକ୍ଷରେ କେବେ ଠିଆ ହେବା ବୋଲି ଦେଶବାସୀଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ କହିଥିଲେ । ଏହା ଉପରେ ଦ୍ୱିତୀ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ହେବ ବୋଲି ସେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ । ତେବେ ଦୀର୍ଘ ଦଶନ୍ଧି ଧରି ଆମେରିକାରେ ବଳବତ୍ତର ରହିଥିବା ବନ୍ଧୁକ ସଂସ୍କୃତି ଦୂର କରିବାରେ ସେ କେତେ ସଫଳ ହେବ ତାହା ସମୟ କହିବ । କିନ୍ତୁ ବନ୍ଧୁକ ସଂସ୍କୃତିକୁ ସୃଷ୍ଟି ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ଗୁଳିକାଣ୍ଡର ଭୟାବହତାକୁ ଏବେ ଯେଉଁଭଳି ବିଶ୍ୱର ଅନ୍ୟ ଦେଶଗୁଡ଼ିକ ସାମୁଦ୍ରିକ କରିବାରେ ଲାଗିଛନ୍ତି, ତାହା ଏକ ଆହ୍ୱାନ ଭାବେ ଉଭା ହୋଇଛି । ଗବେଷଣାକୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି ଯେ ସହଜରେ ବନ୍ଧୁକ ଉପଲବ୍ଧ ହେବା, ପରିବାରର ଦୂର୍ବଳତା, ମାନସିକ ରୋଗ ଓ ଅନ୍ୟ ମନସ୍ତାତ୍ତ୍ୱିକ ସମସ୍ୟା ଯୋଗୁ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନଗୁଡ଼ିକରେ ଗୁଳିକାଣ୍ଡ ଘଟୁଛି । ଏହାବାଦେ ବୁଲିଂ, ପ୍ରତିଶୋଧ ମନୋଭାବ, ସ୍କୁଲ ତରଫରୁ ଶୁଖିଲାଗତ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଛାତ୍ରମାନଙ୍କୁ ଏସବୁ କାର୍ଯ୍ୟ ଲାଗି ପ୍ରେରିତ କରୁଛି । ଆମେରିକାରେ ନୀତିର ପରିବର୍ତ୍ତନ ହୋଇପାଉ ନ ଥିବାରୁ ବନ୍ଧୁକ କିଣିବା ଅତ୍ୟନ୍ତ ସହଜ ହେଉଛି । ଏପରି କି ନାବାଳକ ମଧ୍ୟ ବୋକାଲୋ ଯାଇ ବନ୍ଧୁକ କିମ୍ବା ପିଷ୍ଟଲ କିଣିପାରିବ । ପ୍ରତିଶେଷକ ନୀତିକୁ ବିରୋଧ କରିଆସୁଛି ବନ୍ଧୁକ ନିର୍ମାତାମାନଙ୍କ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଗୋଷ୍ଠୀ । ସେହି ଦେଶରେ ସାଧାରଣ ନାଗରିକ ଅସୁରକ୍ଷିତ ଏବଂ ନିଜ କିଡ଼ିରେ ବନ୍ଧୁକ ରଖିବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ଏହି ନିର୍ମାତା ଗୋଷ୍ଠୀ ଅନେକ କାଳକୁ ବାରମ୍ବାର ପ୍ରଚାର କରିଆସୁଥିବାର ଦେଖାଯାଇଛି । ତାହାର ଫଳ ଆଜି ଭୋରିବାକୁ ମଧ୍ୟ ପଡୁଛି ।

ମୂଲ୍ୟସ୍ୱୀକୃତିର ଆନ୍ଧାତ ଅସହ୍ୟ

ତିନା ଭାବନା ଅଛି ନା ନାହିଁ, ବିଚାର କରିବାକୁ ହେବ । ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ କହିଲେ, ମୁଦ୍ରାସ୍ୱୀକୃତି ତାଙ୍କ ସରକାର ପାଇଁ ତିନା ବିଷୟ ନୁହେଁ । ତେବେ ମୂଲ୍ୟସ୍ୱୀକୃତି ସମ୍ପର୍କରେ ସେ ନାହାନ୍ତି । ଗତ ଜୁଲାଇ ମାସରେ ଖୁରୁରା ମୂଲ୍ୟସ୍ୱୀକୃତିର ହାର ଥିଲା ୬.୭୧ ପ୍ରତିଶତ ଯାହା ଚଳିତ ବର୍ଷ ଏକ ଅଫ୍ ଲିଭିଆର ଯୋଗ୍ୟର ଅନେକ ଉପରେ । ଅଗଷ୍ଟରେ ଏହି ଖୁରୁରା ମୁଦ୍ରାସ୍ୱୀକୃତି ୭ ପ୍ରତିଶତ ଉପରେ । ଏହି ଖୁରୁରା ମୁଦ୍ରାସ୍ୱୀକୃତି ଏଫିଲ-କ୍ରୁରେ ୬ ପ୍ରତିଶତ ଉପରେ ଥିଲା । ଖୁରୁରା ମୂଲ୍ୟସ୍ୱୀକୃତି ଯଦି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ପାଇଁ ବିଚାରୀ ବିଷୟ ନ ହୁଏ, ତେବେ ସାଧାରଣ ମଣିଷର ଆୟ ଦିନକୁ ଦେଖିବାକୁ ହେବ । ସେ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସରକାର କୌଣସି ପ୍ରକାର ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ସମ୍ମତ ହୋଇଛନ୍ତି କି? ବହୁ ଜିନିଷପତ୍ରର ଦାମ୍ ଆଜି ସାଧାରଣ ଜନତାଙ୍କ ହାତ ବାହାରେ । ବଜାରରେ କ୍ରେତା ନାହିଁ, ଚାହିଦାର ଅଭାବ । ପ୍ରକୃତରେ ଲୋକଙ୍କ ହାତରେ କ୍ରୟ କ୍ଷମତା ନାହିଁ । ଦାମ୍ ବଢ଼ି ଯାବତୀୟ ଖାଦ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀ । ନୀତି ଆୟୋଗର କର୍ତ୍ତା ରାଜ୍ୟର କୁମାର କହିଲେ, ଦେଶର ଅର୍ଥନୈତିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଧିରେ ଧିରେ ଯାଇ ନାହିଁ, ମୂଲ୍ୟସ୍ୱୀକୃତି ସହଜସାଧା ମଧ୍ୟରେ ଅଛି । ଅଜ୍ଞତ କଥା । ମୂଲ୍ୟସ୍ୱୀକୃତି ଯେଉଁଭଳି ଭାବେ ବଢ଼ୁଛି, ତାହା ଭାରତବର୍ଷକୁ ଅବହାଳି ଦିନକୁ ନେଇଯାଉଛି । ଏହା ସାଙ୍ଗକୁ ଯୁବସମାଜ ମଧ୍ୟରେ କେବଳ ବୁଦ୍ଧି ବୃଦ୍ଧି ହେଉଛି । ଅଗଷ୍ଟରେ ବେକାର ହାର ୮.୩ ପ୍ରତିଶତ ବୋଲି ସିଏମଆଇଇର ଏବକାର ରିପୋର୍ଟରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ସହରରେ ବେକାର ହାର ୯.୫ ପ୍ରତିଶତ, ୧୫ରୁ ୨୪ ବର୍ଷ ବୟସ୍କଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବେକାର ହାର ୩୪ ପ୍ରତିଶତ । ବେକାର ସାଙ୍ଗକୁ ମୂଲ୍ୟସ୍ୱୀକୃତି ଦେଶରେ ଏକ ରୁଚ୍ଚରେ ସାମାଜିକ ସଙ୍କଟ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି ।

ଅର୍ଥିକ ସଂସ୍କାର ନାମରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି କ୍ଷେତ୍ରକୁ ଦୁର୍ବଳ, ଏପରିକି ବିଲୋପ କରିଦେବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା ହେଉଛି । ଅର୍ଥନୀତିର ତତ୍ତ୍ୱରେ ଅଛି ମୂଲ୍ୟସ୍ୱୀକୃତି ସହ ବେକାରରୁ ବିପରୀତମୁଖୀ ସମ୍ପର୍କର କଥା । ଦେଶର ଅର୍ଥନୀତି ଯେତେବେଳେ ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ, ସେତେବେଳେ ଭୋଗ୍ୟ ପଣ୍ୟର ପ୍ରଚାର ଚାହିଦା ବଢ଼ିବ । ଫଳରେ ଉତ୍ପାଦନ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ । ଶ୍ରମିକଙ୍କ ଚାହିଦା ଓ ମଜୁରି ବଢ଼ିବ । ଏହା ସହ ଜିନିଷପତ୍ରର ଦାମ୍ ମଧ୍ୟ ବଢ଼ିବ । ବେକାର କମିବ । ବର୍ତ୍ତମାନ କ'ଣ ଦେଶରେ ସେହି ଅବସ୍ଥା ଚାଲିଛି! ଏହା ତ ନୁହେଁ! ଏବେ ଅର୍ଥନୀତିର ଚଳନ ନାହିଁ । ସାମାଜିକ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କ'ଣ ଏହା ଜାଣିନାହାନ୍ତି । ମୂଲ୍ୟସ୍ୱୀକୃତି ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ନ କଲେ ଦେଶର କ'ଣ 'ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣ' ଘଟିବ !



ଆଉ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର କ'ଣ ସତରେ ଗରିବ କଲ୍ୟାଣରେ ଚଳାଏ ବ୍ୟୟ କରୁଥିବା କାରଣକୁ ଏହି ମୂଲ୍ୟସ୍ୱୀକୃତି? ଅସଲରେ ଯେଉଁ ନୀତି ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ନେଇଛନ୍ତି ସେ ଗରିବ କଲ୍ୟାଣ ପ୍ରକଳ୍ପ ହେଉ ବା ଅନ୍ୟ କିଛି ତାହା ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ଅର୍ଥ ଚାଲୁ ହିଁ ଯୋଗାଇବାକୁ ହେଉଛି । ଗତ ବଜେଟରେ କର୍ତ୍ତାପରେ କର ହାର ୩୦ ପ୍ରତିଶତରୁ ୨୨-୨୫ ପ୍ରତିଶତକୁ କମାଇ ଦିଆଯାଇଛି । ଆଉ ଦୁଆ କୌଣସି ଉଦ୍ୟୋଗ ହେଲେ ୧୫ ପ୍ରତିଶତକୁ କମ୍ କର ଦେବାକୁ ହେବ । ଅଥଚ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଆୟକର ୩୦ ପ୍ରତିଶତ ଏବଂ ଏହା ସହ ୪ ପ୍ରତିଶତ ସରକାରୀ ସମ୍ପତ୍ତି କର ଆଉ ନାହିଁ । କି ପୁରର ବ୍ୟବସ୍ଥା! ଏପରିକି ଉତ୍ତରାଧିକାର କର ମଧ୍ୟ ନାହିଁ । ସରକାରଙ୍କ ରାଜସ୍ୱର ମୂଳ ଉତ୍ସ ବିଏସ୍ଟି ଓ ଜାଲେଣି ଉପରେ ବି କର । ତା'ହେଲେ ସାଧାରଣ ଜନତାକୁ ନତ୍ୟ ବ୍ୟବହାରୀମାନଙ୍କ ଉପରେ ବିଏସ୍ଟି ଦେବାକୁ ପଡୁଛି ଓ ଜାଲେଣି ପାଇଁ କର ଦେବାକୁ ପଡୁଛି । ଅଥଚ ଧନିକ ବର୍ଗ ଓ

କର୍ତ୍ତାପରେମାନଙ୍କୁ କର ହାତ୍ତ କରାଯାଉଛି । ଗରିବ କଲ୍ୟାଣ ପ୍ରକଳ୍ପରେ ନଗଦ ହସ୍ତାନ୍ତର ହୋଇଛି ୨ ଲକ୍ଷ ୨୫ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କା । ଆଉ କେବଳ ଜାଲେଣି କ୍ଷେତ୍ରକୁ ଏହାଠାରୁ ଯଥେଷ୍ଟ ଅଧିକ କର ଆଦାୟ ହେଉଛି । କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ରାଜସ୍ୱରେ ପେଟ୍ରୋଲିୟମ କ୍ଷେତ୍ରର କର ବାବଦରେ ଯେଉଁ ଅର୍ଥ କମା ହେଉଛି, ତାହା ଅଭାବନୀୟ । ୨୦୧୪-୧୫ରେ ଆୟ ହୋଇଥିଲା ଏହି କ୍ଷେତ୍ରରୁ ୧୭୨,୦୬୫ କୋଟି ଟଙ୍କା । ୨୦୧୭-୧୮ ରେ ଏହା ହୋଇଥିଲା ୩,୩୭,୧୭୫ କୋଟି ଟଙ୍କା । ୨୦୨୦-୨୧ ରେ ତାହା ହୋଇଛି ୪,୫୫,୦୬୯ କୋଟି ଟଙ୍କା । ତାହା ଯେଉଁ ଜାଲେଣି ଉପରେ କର ବସାଯାଉଛି, ଗହୀର ଦାୟ ଦେଶର ୯୫ ପ୍ରତିଶତ ଲୋକଙ୍କୁ ଦେବାକୁ ପଡ଼େ । ଏହା ହିଁ ବିପ୍ଳୟ । ଆର୍ଥିକସଂକଳନ ଭାବେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଉପରେ ମୁଦ୍ରାସ୍ୱୀକୃତି ଓ ମୂଲ୍ୟସ୍ୱୀକୃତି ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବାର ଭାର ହାତ୍ତ ଦେଇଛନ୍ତି । କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବ୍ୟାଙ୍କ ବା ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ କେବଳ ଅର୍ଥର କ୍ରୟ କ୍ଷମତାକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିପାରେ, କିନ୍ତୁ ଜୀବନଯାତ୍ରାର ବ୍ୟୟ ବୃଦ୍ଧିକୁ ରୋକିବାରେ ଅକ୍ଷମ । ଜୀବନଯାତ୍ରାର ବ୍ୟୟ ବଢ଼େ ଅନ୍ୟ ଜିନିଷର ସହ, ବିଶେଷକରି ଆୟ ତୁଳନାରେ କୌଣସି ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ପଣ୍ୟର ତୁଳନାତ୍ମକ ମୂଲ୍ୟସ୍ୱୀକୃତି କାରଣରୁ ତେବେ ଗୋଟିଏ ପରିବାରର ଜୀବନଯାତ୍ରାର କୌଣସି ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଉପାଦାନର ଯଦି ଦାମ୍ ବଢ଼ିଯାଏ, ତେବେ ଜୀବନଯାତ୍ରାର ବ୍ୟୟ ବୃଦ୍ଧିଯାଏ । ତାକୁ ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ମୁଦ୍ରାସ୍ୱୀକୃତି ବା ମୂଲ୍ୟସ୍ୱୀକୃତି ବୋଲି ମାନିବାକୁ ରାଜି ହୁଅନ୍ତି । ତେବେ ଏଠାରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇପାରେ, ସୁଧର ହାର ସ୍ୱାରା ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରାଯାଏ ଚାହିଦାକ୍ରମ ମୂଲ୍ୟସ୍ୱୀକୃତିକୁ । କିନ୍ତୁ ଯେଉଁ ମୂଲ୍ୟସ୍ୱୀକୃତି ବ୍ୟୟବୃଦ୍ଧିକରିତ, ତାକୁ ସୁଧର ହାର ବୃଦ୍ଧି ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବାକୁ ଅକ୍ଷମ । ବର୍ତ୍ତମାନ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଆମର ଅର୍ଥନୀତିରେ ଯେଉଁ ମୂଲ୍ୟସ୍ୱୀକୃତି ଦେଖାଦେଇଛି, ତାହା ବ୍ୟୟବୃଦ୍ଧିକରିତ । ଏହାବ୍ୟତୀତ ବିଏସ୍ଟି ବୃଦ୍ଧି ମଧ୍ୟ ସବୁ ଜିନିଷର ଦାମ୍ ବଢ଼ାଇଛି । ମୋ: ୯୪୩୭୩୮୪୮୬୭

ପାର୍ବଣ ରତ୍ନ ଓ ଚାନ୍ଦା



ନାରାୟଣୀ ଚନ୍ଦ୍ର ବିଶ୍ୱାଳ

ଢ଼ିଶାର ସଂସ୍କୃତି, ପରମ୍ପରା ଓ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକଠାରୁ ଭିନ୍ନ ଏବଂ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର । ଭାରତର ସଂସ୍କୃତିକ ଇତିହାସରେ ଏହାର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ମର୍ଯ୍ୟାଦା ରହିଛି । ସଂସ୍କୃତି ଓ ପରମ୍ପରାକୁ ବଜାୟ ରଖିବା ପାଇଁ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ସହର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କିଛି ସମଭାବପୂର୍ଣ୍ଣ ବ୍ୟକ୍ତିଗତଶେଷ ବିଭିନ୍ନ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଗଢ଼ି ତା' ମଧ୍ୟରେ ଦେବଦେବୀ ଓ ମହାପୁରୁଷଙ୍କ ପୂଜା ଏବଂ ଜୟନ୍ତୀ ଉତ୍ସବ ପାଳନ କରିଆସୁଛନ୍ତି । ବିଶେଷକରି ପାର୍ବଣ ରତ୍ନ ଆସିଗଲେ ସେହି ଅନୁଷ୍ଠାନ ସମସ୍ତେ ଚଳଚଞ୍ଚଳ ହୋଇ ଉଠିବ ଏବଂ ବିନା ବାଧାବିଘ୍ନରେ ପୂଜା ଶେଷ କରିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରନ୍ତି ।



ସମୟକ୍ରମେ ଯେଉଁମହାଦେବତାଙ୍କ ନେଇ ସଂସ୍କୃତିକ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଗଠନ କରାଯାଇଥିଲା ସେସବୁକୁ ପୁରୁଖା ସଦସ୍ୟମାନେ ବିଦାୟ ନେଲାପରେ ନୂତନ ପିଢ଼ିକର ପୂର୍ବପରି ଭକ୍ତିଭାବ ନ ରହିବା ଲକ୍ଷ୍ୟ କରାଯାଉଛି । ତେବେ ଅନେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଯୁବପିଢ଼ିମାନେ କିଛି ସେବାମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ କରିବା ପାଇଁ କରୁଛନ୍ତି । ସ୍ଥଳବିଶେଷରେ କେତେକ ଅନୁଷ୍ଠାନ ନାମରେ ମଧ୍ୟ ପରିଚର୍ଚ୍ଚନ ହେଲା । ଦେବଦେବୀ ଓ ପୂଜ୍ୟପୂଜାଙ୍କ ସମ୍ମାନାର୍ଥେ ଯେଉଁ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଗଢ଼ି ଉଠିଥିଲା ତାହା ପୂଜା କମିଟି ବା କ୍ଳବ ଘରରେ ପରିଣତ ହେଲା । ନୈତିକତା ଓ ଆଦର୍ଶକୁ ବିସ୍ମୃତ ହୋଇ ଯୁବକମାନେ ଭକ୍ତି ବଦଳରେ ଭୋଗ ପ୍ରତି ଆଗ୍ରହୀ ହେଲେ । ନେତୃତ୍ୱକୁ ନେଇ ସଭ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମନାକ୍ତର ଓ କ୍ରମେ ମତାକ୍ତର ସୃଷ୍ଟି ହୋଇ ଗୋଟିଏ ଗୋଟିଏ ଗାଁରେ, ସାହିରେ, ସହରର ପ୍ରତିଟି ସ୍ଥାନରେ ଦୁଇ ତିନୋଟି ପୂଜା କମିଟି ବା କ୍ଳବ ଘର କ୍ରମେ ନେଲା । ସୁନ୍ଦର ଓ ସାମାଜିକ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ସାଙ୍ଗକୁ ମନଲୋଭା ଚିକିତ୍ସା ଚୋରଣ ଡିଆରିରେ କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ଲାଗିପଡ଼ିଲେ । ଭକ୍ତି ସଂସ୍କାର ପ୍ରତି ରୁଚି ନ ରଖି ମେଲୋଡି ପାର୍ଟିର ଆୟୋଜନ କଲେ । ନିଜ ନିଜର ଅହମିତିକୁ ଲୋକଲୋଚନକୁ ଆଣିବା ପାଇଁ ସେମାନଙ୍କ ଭିତରେ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱତା ଚାଲିଲା । ଏସବୁ ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ମୂଲ୍ୟ ଦେଇ ଅର୍ଥ । ଆଜିର ଦୂନିଆରେ ଅର୍ଥ ଦିନା କିଛି ଦି ସମ୍ଭବ ନୁହେଁ ଏବଂ ଯେଉଁମାନେ ସର୍ବ ବ୍ୟୟ ରହିଲେ କେତେକଙ୍କୁ ବାଦ୍ ଦେଲେ ଅନ୍ୟମାନେ ନିଜ ପକେଟରୁ ପଇସାଟିଏ କାଢ଼ି ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବାକୁ ଉଚିତ ମଣିଲେ ନାହିଁ । ଫଳସ୍ୱରୂପ ସାଧାରଣ ଜନତା ଓ ଛୋଟବଡ଼

ଅସହକ୍ଷ କରୁଛି । ସଂସ୍କୃତି ଓ ପରମ୍ପରାର ପୁରୁକ୍ଷା ନାମରେ ଆଜିର ପୂଜା କମିଟିମାନ ଅପସଂସ୍କୃତିକୁ ଆପଣାଇବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଛନ୍ତି । ଏମିତି ହେଲାଣି ଦେବଦେବୀଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିକୁ ମୂଳ ରୂପ ନ ଦେଇ ଆଧୁନିକ ଢଙ୍ଗରେ ଠିଆ କଲେଣି । କେଉଁଠି ଗଣେଶ କିମ୍ବା ସାମ୍ବୁ ପିଠି, ମୁଖରେ ଗୋପି ଦେଇ ଗ୍ୟାଂ ଓ ବ୍ୟାଂ ଧରିଲେଣି ତ କେଉଁଠି ଦେବୀ ସରସ୍ୱତୀ ମିନି ଷ୍ଟର୍ଟ ପିଠି ଚ୍ ଟ୍ରିନି ମୋବାଇଲ ଧରିଲେଣି । ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଡ଼ିଶା ହାଲକୋର୍ଟିକିରିନ ତଳେ ପୋଲିସ୍ ପ୍ରଶାସନକୁ କଡ଼ା ନିର୍ଦ୍ଦେଶାବଳୀ ଜାରି କରିଛନ୍ତି । ଅବଶ୍ୟ ସବୁ ପୂଜା କମିଟିର ଆୟୋଜକମାନେ ଏମିତି ନିର୍ଦ୍ଦେଶାବଳୀ ପରିଚୟ ଦିଅନ୍ତି ନାହିଁ । ସେମାନଙ୍କ କ୍ଷୁଦ୍ରରେ ଏବେ ମଧ୍ୟ ବୈଦିକ ପରମ୍ପରା ପ୍ରତି ସମ୍ମାନ ଅଛି । ଠାକୁର ଠାକୁରାଣୀଙ୍କ ପ୍ରତି ଗଭୀର ଭକ୍ତିଭାବ ରହିଛି । ନ ହେଲେ ଏତେ ବର୍ଷ ଧରି ଏ ପରମ୍ପରା ବଞ୍ଚିଛି କିପରି? ଅନେକ ପୂଜା କମିଟି ସେବା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରି ପ୍ରଶଂସା ଅର୍ଜନ କରୁଥାନ୍ତି । ସାହିରେ କୌଣସି ମୋଧାବା ହାତକୁ ପାଠପଢ଼ା ପାଇଁ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ହେଉ ବା ଗରିବ ଝିଅର ବିବାହ କାର୍ଯ୍ୟ, ଅନାଥାଶ୍ରମରେ ଖାଦ୍ୟ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନ ବସ୍ତ୍ରଦାନ, ଉତ୍ତରୀନ ଶିବିର, ବୃକ୍ଷରୋପଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଓ କେହି କେହି ଅର୍ଥ ସଞ୍ଚୟ କରି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ରିଲିଫ୍ ପାଣି ବା ରେଜୁସକ୍ସକୁ ଅର୍ଥ ଦାନ କରିଥାନ୍ତି । ସେହିପରି ଅନେକ ସ୍ଥାନରେ ଦେଖାଯାଏ ଯେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମେଲୋଡି ଆୟୋଜନ କରାଯାଉଥିବାରୁ ସେମାନଙ୍କର ଖର୍ଚ୍ଚ ବୃଦ୍ଧି ପାଏ । କରୋନା ମହାମାରୀ ପାଇଁ ଦୁଇବର୍ଷ କଟକ ଦଶହରାର ପାର୍ବଣକୁ ଟିକା କରିଦେଇଥିଲା । ଚଳିତବର୍ଷ ଧୂଳିମାନରେ ପାକନ କରିବା ପାଇଁ ସମସ୍ତେ ଅଧିକ ଭକ୍ତିଛନ୍ତି । ତେବେ କିଛି ଶୁଖିଲା ପାଇଁ ଲିମ୍ବା ପ୍ରଶାସନ ଓ ପୋଲିସ୍ ପ୍ରଶାସନର ମୁହୂର୍ତ୍ତସାର କାରଣ ପାଲଟିଆଛି କିଛି ଅସାମାଜିକ ତତ୍ତ୍ୱ । ସେମାନଙ୍କୁ ପ୍ରତିରୋଧ କରିବା ସହ ସ୍ଥାନୀୟ ପୂଜା କମିଟି ଓ ପ୍ରଶାସନକୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବା ଆମ ସମଗ୍ରଜାତୀୟ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ହେବା ଉଚିତ । ସଂସ୍କୃତି ଓ ପରମ୍ପରାର ପୁରୁକ୍ଷା ହେଉ, ଏହା ଆନନ୍ଦର କଥା । କିନ୍ତୁ ପୂଜ୍ୟପୂଜା ନାମରେ ତାମସ୍ୟା କରା ନ ଯାଉ । ଆମ ସାଧାରଣ ଉଚିତର ମୂଲ୍ୟକାରଣ, ଆମ ସୁଖସମୃଦ୍ଧିର ମୂଳ ଉତ୍ସ ହେଉଛି ଆମ ଉଚିତ ସଂସ୍କୃତି ଓ ପରମ୍ପରା । ଏହାର ପୁରୁକ୍ଷା ଆମ ସମଗ୍ରଜାତୀୟ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ । 'ଧନୀ' ମେଟ୍ରୋପୁଲିକା, କାଠଗୋଲା ରୋଡ୍, ମଙ୍ଗଳାବାଗ, କଟକ, ଫୋ: ୯୪୩୮୩ ୨୭୭୭୬୦

ଏକ ଭାରତରେ

ବିହାର ବକ୍ସରର ହରି ଓମ୍ ଚୌବେ ସାପକାମୁଡ଼ାକୁ ନେଇ ରହିଥିବା ଅଧିବିଶ୍ୱାସ ଦୂର କରିବାରେ ଲାଗିଛି । ଶିଶୁର ସନ୍ତୁଷ୍ଟ ନ ହେଲେ ସାପ କାମୁଡ଼ିଛି ବୋଲି ଉକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରେ ଅଧିବିଶ୍ୱାସ ରହିଛି । ଏଣୁ କାହାକୁ ସାପ କାମୁଡ଼ିଲେ ସେମାନେ ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସାକୁ ବିରତ ରହିବା ସ୍ୱାରା ବହୁ ଲୋକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥାଏ । ଏଭଳି ଅଧିବିଶ୍ୱାସ ଦୂର କରିବା ଏବଂ ସାପକାମୁଡ଼ାକରିତ ମୃତ୍ୟୁ ରୋକିବା ଲାଗି ଚୌବେ ସାପ ଉଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ସହ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ସଚେତନ କରୁଛନ୍ତି । ଏଯାବତ୍ ସେ ୩୦୦୦ ସାପ ଉଦ୍ଧାର କରିସାରିଲେଣି । ତାଙ୍କ ଦାସୀଠାରୁ ପାଇଥିବା 'ସ୍ୱେକ୍ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ' ପୁସ୍ତକ ପଢ଼ି ସେ ବିଷଧର ସାପ ଉଦ୍ଧାର ପଦ୍ଧତି ଶିକ୍ଷା କରିଥିଲେ । ଏହି ଜ୍ଞାନ ଏବେ ତାଙ୍କୁ ସହଯୋଗ କରୁଛି । କେବଳ ଏତିକି ନୁହେଁ, ସେ ତୁଳାମନପୁରରେ ଏକ ପ୍ରାଣୀ ଉଦ୍ଧାର କେନ୍ଦ୍ର ଖୋଲାଇଛନ୍ତି । ୧୫୨ ପ୍ରାଣୀକୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ସେଠାରେ ରଖିଛନ୍ତି । ପ୍ରତିଦିନ କୁକୁର, ମାଙ୍କଡ଼, ବିଲେଇ, ସାପ ଆଦି ଉଦ୍ଧାର କରିବା ଲାଗି ପାଖାପାଖି ୨୫ କଲ୍ ପାଉଛନ୍ତି । ସାପ ଉଦ୍ଧାର କରି ଯାହା ରୋଜଗାର କରୁଛନ୍ତି ତାହାକୁ ଏହି କେନ୍ଦ୍ରରେ ଖର୍ଚ୍ଚ କରୁଛନ୍ତି ।



୨୮ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୯୯୭

- ମାଲେସିଆ ଉପକୂଳସ୍ଥ ମାଲ୍ୟା ପ୍ରଶାଳାରେ ଏକ ଭାରତୀୟ ମାଲ୍ୟାହୀ ଜାହାଜ ଅନ୍ୟ ଏକ ଜାହାଜ ସହ ଧକ୍କା ଲାଗିବା ପରେ ୨୯ ଭାରତ

ସଂକ୍ଷେପରେ

କୋଇଲା ଟ୍ରକ୍ ଦଖଲରେ ବିଜୁ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ଓ

ଏନ୍ଏସ୍‌ସି କଲେଜରେ ଯୁଥ୍ ଲିଡରଶିପ୍ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ସକଳରେ ଅଗ୍ରସେନ ଜୟନ୍ତୀ

ସମ୍ବଲପୁର/ରେଙ୍ଗାଳି, ୨୭/୯ (ବୁଧବାର/ଡି.ଏନ.ଏ.)

ସକଳରେ, ୨୭/୯ (ଡି.ଏନ.ଏ.): କଳାକାର ଲିଲା ସକଳ ମାରଖାଡ଼ି ସମାଜ, ସୁବାମି ଓ ମହିଳା ସମିତିର ମିଳିତ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଅଗ୍ରସେନ ଜୟନ୍ତୀ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ସମ୍ବଲପୁର-ରାଉରକେଲା ବିଜୁ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ଓ ଟ୍ରକ୍ ଦଖଲରେ ପ୍ରାୟ ୪ ଘଣ୍ଟା ଧରି ଜାମ ରହିଥିଲା। ତଳାବିରା କୋଇଲା ଖଣିରୁ ପରିବହନ ହେଉଥିବା କୋଇଲା ଟ୍ରକ୍ଗୁଡ଼ିକ ଖଣ୍ଡା ଛକରୁ ଲପଟା ଛକ ପ୍ରାୟ ୨ କି.ମି. ରାସ୍ତାକୁ ନିଜ ଦଖଲରେ ରଖିଥିଲେ।



ସମ୍ବଲପୁର ଖଣ୍ଡାରେ ରାସ୍ତା ଜାମ୍ ହୋଇ ରହିଛି । ହଜାର ହଜାର ଟ୍ରକ୍ ଯିବାଆସିବା କରୁଛି । ଫଳରେ ନିୟମିତ ଭାବେ ଏହି ରାସ୍ତାରେ ଟ୍ରାଫିକ୍ ସମସ୍ୟା ଦେଖାଦେଉଛି । ଏପରି କି କୋଇଲା ପରିବହନ ଟ୍ରକ୍ ଚାଳକଙ୍କ ବେପରୁଆ ଗାଡି ଚାଳନା ଯୋଗୁ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟି ଧନଜୀବନ ନଷ୍ଟ ହେଉଛି । ଏନ୍ଏସ୍‌ସି ପ୍ରାଥମିକ ସମସ୍ୟା ଦେଖାଦେଉଛି । ଏପରି କି କୋଇଲା ପରିବହନ ଟ୍ରକ୍ ଚାଳକଙ୍କ

୪ ଘଣ୍ଟା ରାସ୍ତାଜାମ୍ ୪୦ ଟ୍ରକ୍ କୁ ଜରିମାନା

କମ୍ପାନୀ କୋଇଲା ଖଣିକୁ କୋଇଲା ନେଇ ଯାଉଛନ୍ତି । ହେଲେ ସେମାନେ କୌଣସି ସରକାରୀ ନିୟମ ପାଳନ କରୁନାହାନ୍ତି । ମନ ଇଚ୍ଛା ଟ୍ରକ୍ଗୁଡ଼ିକ ରାସ୍ତାପାର୍ଶ୍ୱରେ ଛିଡା କରିଦେଉଛନ୍ତି । କମ୍ପାନୀ ମୁଖ୍ୟ ଫାଟକ ଆଗରେ ମଧ୍ୟ ବହୁସଂଖ୍ୟକ ଟ୍ରକ୍ ରାସ୍ତାକୁ ଅକ୍ତିଆର କରି ରହୁଛନ୍ତି । କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ଟ୍ରାଫିକ୍ ସମସ୍ୟା ଓ ପାର୍କିଂକୁ ନେଇ କୌଣସି ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇ ନାହିଁ । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଠେକେକୋଲି ଥାନା ଅଧିକାରୀ ବି. ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ପଚାରିବାକୁ ଟ୍ରାଫିକ୍ ସମସ୍ୟା ରହିଥିଲା । ବହୁ କଷ୍ଟରେ ରାସ୍ତା ଖୋଲାଯାଇଥିଲା । ନିୟମ ଭଙ୍ଗ କରିଥିବା ପ୍ରାୟ ୪୦ ଟ୍ରକ୍ କୁ ଜରିମାନା କରାଯାଇଛି ବୋଲି କହିଥିଲେ ।

ସମ୍ବଲପୁର, ୨୭/୯ (ବୁଧବାର) ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ । ପିଲାମାନଙ୍କୁ ଯୁବଶକ୍ତି ବାବଦରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରଶ୍ନ ପଚାରିବା ସହ ଏନ୍ଏସ୍‌ସି ସମ୍ପର୍କରେ ଅବଗତ କରାଯାଇଥିଲା । ପ୍ରଫେସର ଡ. ସିକତା ପଣ୍ଡା ଉଦ୍‌ବୋଧନ ଦେଇଥିଲେ । ପ୍ରଧାନାପକ ସୁଜିତ ପ୍ରଧାନ ସଭା ପରିଚାଳନା କରିଥିବା ବେଳେ ଅଧ୍ୟାପିକା ମିଲି ସାହୁ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ । ଶେଷରେ ପ୍ରଫେସର ଡ. ଶ୍ୟାମ ଭୋଇ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ ।



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଓ ଅଧ୍ୟାପକମାନେ ।

ଏନ୍ଏସ୍‌ସିରେ ପୃଥକ୍ ଦୁର୍ଘଟଣା: ୧୮ ଗୋରୁ ମୃତ ୧୭ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ପୁଅବଳ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଉଦ୍‌ଯାପିତ

ଝରସୁଗୁଡ଼ା ଅଫିସ୍, ୨୭/୯



ଗୋରୁଙ୍କ ମୃତଦେହ ପଡ଼ିରହିଥିବାରୁ ଯାନାବାହନ ଅଟକି ରହିଛି ।

ସୋମବାର ରାତିରେ ୪୯୯ ନଂ ଜାତୀୟ ରାଜପଥରେ ପୃଥକ୍ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟି ୧୮ ଗୋରୁଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି । ଲଖନପୁର ଥାନା କୁଡ଼ାଲୋଇ ଗ୍ରାମ ନିକଟ ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ଉପରେ ଗୋରୁପଲ ଶୋଇଥିବାବେଳେ କୌଣସି ଏକ ଗାଡି ସେମାନଙ୍କ ଉପରେ ଚଳିଯାଇଛି । ଫଳରେ ୧୨ଗୋରୁଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି । ସେହିପରି ଝରସୁଗୁଡ଼ା ସଦର ଥାନା କୁଡ଼ିପଦର ଇଟ୍ଟିକି ନିକଟ ରାଜପଥରେ ଗୋରୁ ଶୋଇଥିବାବେଳେ କୌଣସି ଗାଡି ମାଟିଯିବା ଫଳରେ ୬ ଗୋରୁ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରିଛନ୍ତି । ରାସ୍ତା ଉପରେ ଗୋରୁଙ୍କ ମୃତଦେହ ଏଣେତେଣେ ପଡ଼ିରହିଥିବାରୁ ଯାନବାହନ ଚଳାଚଳ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଥିଲା । ମଙ୍ଗଳବାର ସକାଳେ ଖବର ଜଣାପଡିବା ପରେ ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଡାକ୍ତରୀ ଅଭିଯୋଗ ଦେଖାଦେଇଥିଲା । ବଜରଙ୍ଗ ଦଳ ଓ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ

ମୃତଦେହ ପଡ଼ିରହି ଯାନବାହନ ଚଳାଚଳ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ

କୁଲି ଗୋରୁଙ୍କ ପାଇଁ ଗୋଶାଳା ନିର୍ମାଣ ଦାବି

ଥାନା ଆଇଆଇସି ଇନ୍ଦ୍ରେଶ ବାଲି ଏମ୍‌ସିଏଲ୍ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସହିତ ଆଲୋଚନା କରିବେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି । ପରେ ପୋଲିସ୍, ବଜରଙ୍ଗ ଦଳର କର୍ମଚାରୀ ଓ ସ୍ଥାନୀୟ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ଛେଦି ଦେଖି ନିୟମିତ ଭାବେ ଗୋରୁଙ୍କ ମୃତଦେହ ଉଠାଇ ଗାଡ଼ିରେ ଯୋଗାଯାଇଥିଲା । ଏଥିରେ ଜିଲ୍ଲା ବଜରଙ୍ଗ ଦଳର ସଭାପତି ବସୁଲ ସାହୁ, କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରା, ବିବେକାନନ୍ଦ ପ୍ରଧାନ, ପ୍ରଶାନ୍ତ ସା, ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ବାବୁ ପ୍ରମୁଖ ଗ୍ରାମବାସୀ ସାଙ୍ଗରେ ଥାନାରେ ଯୋଗାଯୋଗ ହୋଇଥିଲା । ଗୋରୁଙ୍କ ମୃତଦେହ ଉଠାଇପରେ ଯାନବାହନ ଚଳାଚଳ ସ୍ୱାଭାବିକ ହୋଇଥିଲା ।

ଦେବଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ତିଲୋଇବଣି ବ୍ଲକ୍ ଗାଇଁସର ହାଇସ୍କୁଲ ଖେଳ ପଡ଼ିଆରେ ମଙ୍ଗଳବାର ରୁକ୍ମପୁରୀୟ ଚାନ୍ଦ୍ର ବିଦ୍ୟାଳୟ ୧୭ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବାଳିକାବାଳକ ପୁଅବଳ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଉଦ୍‌ଯୋଗୀ ଉତ୍ସବରେ ଗାଇଁସର ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ବ୍ରହ୍ମା ସଭାପତି କରିଥିଲେ । ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ସଚିଦାନନ୍ଦ ବେହେରା ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି, ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟ କମିଶନର କେବଳ୍ୟ ଶିଖୋର କର, ଅଧ୍ୟକ୍ଷପ୍ରାପ୍ତ ଶାରାଦିକ ଶିକ୍ଷା ନିରୀକ୍ଷକ ବାସଲ୍ୟ



ଅତିଥିମାନଙ୍କ ଗହଣରେ ଉପସ୍ଥିତ ଖେଳାଳିବୃନ୍ଦ ।

ସମଲେଖିତାଙ୍କ ବ୍ରହ୍ମଚାରୀଣୀ ବେଶ

ବରଗଡ଼ ଅଫିସ୍, ୨୭/୯: ବରଗଡ଼ ଚଳିତପୂର୍ଣ୍ଣିମା ସମଲେଖିତା ମନ୍ଦିରରେ ମଙ୍ଗଳବାର ମାଁ ସମଲେଖିତା ବ୍ରହ୍ମଚାରୀଣୀ ବେଶରେ ବର୍ଣ୍ଣିତ ଦେଇଥିଲେ । ଦେବାଙ୍କୁ ଏହି ବେଶରେ ବର୍ଣ୍ଣିତ କରିବା ପାଇଁ ସକାଳୁ ଭକ୍ତମାନେ ପୂଜା ସାମଗ୍ରୀ ଧରି ମନ୍ଦିର ଆଗରେ ଲମ୍ବାଧାଡ଼ିରେ ରହିଥିଲେ । ଦେବାଙ୍କୁ ବର୍ଣ୍ଣିତ କରି ଶ୍ରଦ୍ଧାଜ୍ଞାପନ ନିଜକୁ ଧନ୍ୟ ମଣିଥିଲେ ।

ODISHA ELECTRICITY REGULATORY COMMISSION PUBLIC NOTICE No. OERC/RA/DSM REG.-31/2020/1000 Dated-22/09/2022

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER RURAL WORKS CIRCLE, KENDRAPARA - JAJPUR

ଭାରତରେ ବିବିଧତା ମଧ୍ୟରେ ଏକତା ରହିଛି

ଜିଏମ୍‌ସୁରେ ହିନ୍ଦୀ ପକ୍ଷ

ସମ୍ବଲପୁର, ୨୭/୯ (ବୁଧବାର) ଗଙ୍ଗାଧର ମେହେର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ (ଜିଏମ୍‌ସୁ) ହିନ୍ଦୀ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ହିନ୍ଦୀ ପକ୍ଷ ଓ ଜାତୀୟ କବି ରାମଧାରୀ ସିଂ ଦିନକରଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଜିଏମ୍‌ସୁ କୁଳପତି ପ୍ରଫେସର ଏନ୍ ନାରାୟଣ ଏହାକୁ ଉଦ୍‌ଯୋଗ କରି ଭାରତରେ ବିବିଧତା ମଧ୍ୟରେ ଏକତା ରହିଛି । ହିନ୍ଦୀ ଭାଷା ଦେଶବାସୀଙ୍କୁ ଏକତାର ସୂତ୍ରରେ ବାନ୍ଧି ରଖିଛି ବୋଲି କହିଥିଲେ । ପ୍ରଫେସର କମଳପ୍ରଭା କପାଡ଼ୀ ବକ୍ତାଭାବେ ଯୋଗଦେଇ କହିଥିଲେ, କବି ଦିନକରଙ୍କ କବିତା ଦେଶର ସଂସ୍କୃତିକୁ ସମୃଦ୍ଧ କରିଛି । ଅନ୍ୟତମ ବକ୍ତା ଡ. ହରିଶ୍ଚନ୍ଦ୍ର ଶର୍ମା ଓ ଜିଏମ୍‌ସୁ ଉପକୁଳପତି ଡ. ଉମାଚରଣ ପତି, ସ୍ୱାତନ୍ତ୍ର୍ୟରେ ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଫେସର ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ଦାଶ ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖିଥିଲେ । ହିନ୍ଦୀ ବିଭାଗୀୟ ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଫେସର ସଦନ କୁମାର ପାଳ ସାଗତ ଭାଷଣ ଓ ଡ. ଦାଶରଥ ବେହେରା ଅତିଥି ପରିଚୟ ଦେଇଥିଲେ । କୁଳପତିଙ୍କ ଯୁଗଲେଖିତା ଦାଶ ହିନ୍ଦୀ ଭାଷା ବିଷୟରେ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କବିତା ପାଠ, ପ୍ରବନ୍ଧ ଓ ଚର୍ଚ୍ଚା ପ୍ରତିଯୋଗିତା ହୋଇଥିଲା । ପୂଜା ନାଥ, ରିତକା ଶେତ୍ରୀ, ବିକାଶ ଭୋଇ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିବା ବେଳେ ସ୍ମୃତି ସ୍ମରଣିକା ଜେନା, ଦୀପିକା ଚୌହାନ, ବିନିତା ବିଶ୍ୱାଳ ଓ ଡ. ପ୍ରଣତି ବେହେରା ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।

IN THE DEBTS RECOVERY TRIBUNAL AT CUTTACK C-71, Sector-7, CDA, Cuttack-753014 (Odisha)

IN THE DEBTS RECOVERY TRIBUNAL AT CUTTACK C-71, Sector-7, CDA, Cuttack-753014 (Odisha)

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE BLOCK DEVELOPMENT OFFICER, JAMANKIRA BLOCK, SAMBALPUR

SBI ଭାରତୀୟ ସ୍ଟେଟ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ (SARB), କଟକ, ୨ୟ ମହଲା, ଶ୍ରୀମାତା କନସ୍ଟ୍ରକ୍ସନ୍ ବିଲ୍ଡିଂ, ସା/ସୋ: ମଧୁପାଟଣା, କଟକ, ଓଡ଼ିଶା, ପିନ୍-୭୫୩୦୧୦

ବରଗଡ଼ା ଆକ୍ର ୨୦୦୨ର ଧାରା ୧୩(୪) ଅନୁଯାୟୀ ବ୍ୟକ୍ତ ନିଆଯାଇଥିବା ସମ୍ପତ୍ତି ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ବିଷୟ ପ୍ରକାଶନ

ସଂକ୍ଷେପରେ

ପୁଣେରେ ନୂଆଁଖାଇ ଭେଟ୍‌ସାଫ୍

ଲୁହାଧଳା ଚୋରି ଘଟଣାରେ ପୁଣି ଜଣେ ଗିରଫ

କଟକ, ୨୭।୯(ଡି.ଏନ.ଏ.): ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା କୁଡ଼ା ପୋଲିସ୍ କ୍ରମରୁ ଲୁହାଧଳା ଚୋରି ଘଟଣାରେ ପୁଣି ଜଣେ ମୁଚ୍ଚକକୁ ମଙ୍ଗଳବାର ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛନ୍ତି ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଜଣକ ହେଲେ ଲମଲୋର ମଧ୍ୟପତା ଗ୍ରାମର ଦେବଲାଲ ମିଶ୍ର(୩୦)। ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ଗତ ଅଗଷ୍ଟ ମାସ ୨୦ ତାରିଖ ମଧ୍ୟ ରାତ୍ରିରେ କୁଡ଼ା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଲିଟିଚବତା ଠାରେ ବହୁ ବର୍ଷରୁ ବନ୍ଦ ହୋଇ ରହିଥିବା କପୁର କ୍ରମରୁ ଚୋରିମାନେ ଖସି କଚେରୀ ସାହାଯ୍ୟରେ ଲୁହାଧଳାକୁ ଚୋରି କରି ଏକ ଭ୍ୟାଗରେ ଲୋଡ଼ କରି ନେବା ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ କରିବା ସମୟରେ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ହାତୁଡ଼ିରେ ପଡ଼ିଥିଲେ। ଗ୍ରାମବାସୀ ଚୋରିମାନଙ୍କୁ ଅଟକାଇ ସ୍ଥାନୀୟ ପୋଲିସ୍‌ଙ୍କୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ। ପରେ ପୋଲିସ୍ ପହଞ୍ଚି ୪ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଥିଲା। ତେବେ ଏହି ଘଟଣାରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଥିବା ଦେଲାଇଲକୁ ପୋଲିସ୍ ମଙ୍ଗଳବାର ଗିରଫ କରିଥିଲା।

ଭାଜପା ସୁରମୋର୍ଚ୍ଚା ଡରଫ୍‌ରୁ ରକ୍ତଦାନ ଶିବିର

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ୨୭।୯(ଡି.ଏନ.ଏ.): ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ୭୨ତମ ଜନ୍ମଦିନ ଅବସରରେ ଭାଜପା ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ସଭାପତି ଡି.ପି.ଲୋକେଶ୍‌ଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ଗତ ୧୭ ତାରିଖରୁ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦେଶବ୍ୟାପୀ ସେବା ସପ୍ତାହ ପାଳନ କରାଯାଉଛି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ସୁନ୍ଦର ଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଭାଜପା ସୁରମୋର୍ଚ୍ଚା ପକ୍ଷରୁ ସ୍ଥାନୀୟ ଆର.ଆର.ଆଇ.ଟି କଲୋନୀ କଲ୍ୟାଣମଣ୍ଡପ ଠାରେ ଏକ ରକ୍ତଦାନ ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଜିଲ୍ଲା ସୁରମୋର୍ଚ୍ଚା ସଭାପତି ଡି.ପି.ଲୋକେଶ୍‌ଙ୍କୁ ପଞ୍ଚମ ଶ୍ରେଣୀର ରକ୍ତଦାନ କରିଥିଲେ। ଅମିୟ କୁମାର ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ଶିବିରକୁ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ବିଧାନସଭା କୁମୁଦିନୀ ଚେଟେରୀ ଓ ପୌର ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ତନୟା ମିଶ୍ର ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଶିବିରକୁ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ରକ୍ତଭଣ୍ଡାରର ରଘୁପ୍ରଭା ନାୟକ ଓ କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷା ଚିତ୍ତରାଣୀ, ସୁରତ ସାହୁ, ଗୁଣ୍ଡିଚା ପଟ୍ଟନାୟକ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ସୁରମୋର୍ଚ୍ଚା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଡି.ଏ.ନି.ସି. ମାନ୍ଦି ପୁରୋହିତ, କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ଧିରଜ ମିଶ୍ର, ଦେବଦତ୍ତ ପାଢ଼ୀ, ଚନ୍ଦ୍ରଭାନୁ ହୁରା, ବିଭୁ ଦାସ, ଅନୁଜ ପାତ୍ର, ଅଶୋକ ସାହୁ, ମାନ୍ୟ ଦାସ, ଆଶିଷ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ଭଟ୍ଟ, ରୁପେଶ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଅଭିନେ ପଟ୍ଟନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ସଫେଇ କଲେ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ

କୁଡ଼ା, ୨୭।୯(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା କୁଡ଼ା ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ପୁରକାପାଲି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ପରିସର ଅତି ଆବର୍ଜନାରେ ଭରପୁର ହୋଇଥିଲା। ଅନାବନା ଗଛଲତାରେ ପରିପୁର୍ଣ୍ଣ ହୋଇ ସରାସୁପକ ଆଶ୍ରୟାଳୟ ପାଲଟିଥିଲା। ଏହାକୁ ଦେଖି ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଖାନ ସ୍ୱେପ ଡାକ୍ ଟୁ ଲାଇଟ ଏବଂ ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ ସହଯୋଗୀମାନଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ମିଳିତ ଭାବେ ସଫେଇ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରାଯାଇଛି। ଗତ ଦୁଇ ଦିନ ହେବ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ପରିସର ସଫା କରାଯାଉଥିବା ବେଳେ ଆଗରୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସଫେଇ କରାଯିବ ବୋଲି ଏହି କାର୍ଯ୍ୟ ହାତକୁ ନେଇଥିବା ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀମାନେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ଅନୁଷ୍ଠାନ ବିଦ୍ୟାଧର

ବଡ଼ଗାଁ, ୨୭।୯(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ଗଣପର୍ବ ନୂଆଁଖାଇ ଆସିଲେ ଯିଏ ଯେଉଁଠି ଥାଉ ନା କାହିଁକି ମନେପଡ଼େ ଗାଁ ପରିବେଶ ଓ ପରିବାର ପରିଚଳନା କଥା। ଆଉ ଏହି ପର୍ବକୁ ଧୁମଧାମରେ ପାଳନ ପାଇଁ ଆଗେଇ ଆସନ୍ତି ବାହାରେ ରହୁଥିବା ଓଡ଼ିଆମାନେ। ଗତ ୨୫ ତାରିଖ ଦିନ ପୁଣେସ୍ଥିତ କଲକତ୍ତା ଆସୋସିଏସନ ପକ୍ଷରୁ ସେଠାରେ ରହୁଥିବା ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ପରିବାରକୁ ନେଇ ନୂଆଁଖାଇ ଭେଟ୍‌ସାଫ୍ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ବଡ଼ଗାଁ ବ୍ଲକ ସମେତ ପଶ୍ଚିଓଡ଼ିଶାର ବିଭିନ୍ନ ଜିଲାର ୫୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ମହିଳା ପୁରୁଷ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଚଳିତବର୍ଷ ନୂଆଁଖାଇର ଉଦ୍‌ଦେଶ୍ୟ। ପ୍ରଥମ ପରବ ଆମର ଗରବ। ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ପୁନଃଗଠନ ଥିବା ଅଳ୍ପଶୀ ଋଷି ଲଙ୍ଗଡେ ନାଟ୍ୟଗୁହରେ ୨୦୦୫ ମସିହାରୁ ଓଡ଼ିଆମାନେ ପାଳନ କରିଆସୁଛନ୍ତି ନୂଆଁଖାଇ ଭେଟ୍‌ସାଫ୍। ଏବର୍ଷ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅଧିକ ଆକର୍ଷଣୀୟ ହୋଇଥିଲା। ସକାଳ ୮ ଘଣ୍ଟା ପାଠ ଆରମ୍ଭ କରି ସ୍ୱାଦିଷ୍ଟ ବ୍ୟଞ୍ଜନ ଭାତ, ଡାଲି, କରଡ଼ି ଆଦି, ଘାଣ୍ଟି ତରକାରୀ, କ୍ଷୀରି ଆଦି



ନୂଆଁଖାଇ ଭେଟ୍‌ସାଫ୍ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ନୃତ୍ୟ ପରିବେଷଣ କରୁଛନ୍ତି।

ଭୋଜନ କରି ମଉଜ ମଲଲିସ କରିଥିଲେ ଓଡ଼ିଆ ପରିବାର। ଏହି ଅବସରରେ ଆସୋସିଏସନର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସଞ୍ଜୟ ମହାନ୍ତି ଭବିଷ୍ୟତରେ ନୂଆଁଖାଇ ପର୍ବକୁ ନିଆରା ଜଙ୍ଗଲରେ ପାଳନ କରିବା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଆରୋପ କରିଥିଲେ। ଏଥିସହିତ ଚଳିତବର୍ଷ ସମସ୍ତେ ଛୁଟି ସୁନ୍ଦର ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଉପଭୋଗ କରିଥିବାରୁ ଆସୋସିଏସନର ସହଯୋଗୀମାନଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଥିଲେ।

କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ସମସ୍ତ ଓଡ଼ିଆ ସମ୍ବଲପୁରୀ ବସ୍ତ୍ର ପରିଧାନ କରିଥିଲେ। ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ମା' ସମଲେଇଙ୍କ ପୂଜା ଅର୍ଚ୍ଚନା ପରେ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହୋଇଥିଲା। ଚଳିତବର୍ଷ ଲୋକସିଂହାର ପ୍ରସିଦ୍ଧ 'ସଙ୍ଗୀତ ସାଧନା' ଲୋକନୃତ୍ୟ ଦଳକୁ ଆମନ୍ତ୍ରଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଦଳର ଶଙ୍କର ବେହେରାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ସହଯୋଗୀମାନେ ନୃତ୍ୟ ପରିବେଷଣ

କରିଥିବା ବେଳେ ସେମାନଙ୍କ ନୃତ୍ୟର ତାଳେ ତାଳେ ବର୍ଷକ ଝୁମିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଆସୋସିଏସନ ପକ୍ଷରୁ ନୂଆଁଖାଇ ଭେଟ୍‌ସାଫ୍ ପତ୍ରିକା ଉଦ୍‌ଘାଟନ ହୋଇଥିଲା। ବଡ଼ଗାଁ ବରପାଲି ଗାଁର ସ୍ୱପ୍ନା ବିଶିଳ ସମେତ ଅନୁପମ ମିଶ୍ର, ସୁବ୍ରତ ସାହୁ, ଜୟନ୍ତ ଦାସ, ସେବକେତନ ପ୍ରଧାନ ପ୍ରମୁଖ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ଔଷଧୀୟ ଉଦ୍ୟାନ ଓ ବନ ମହୋତ୍ସବ

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ୨୭।୯(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଲୋକପ୍ରିୟତା ବୃଦ୍ଧି ଅନ୍ତର୍ଗତ ଦିଆପୁଷ୍ପାସ୍ଥିତ ସରକାରୀ ଆୟୁର୍ବେଦ ଚିକିତ୍ସାଳୟଠାରେ ଔଷଧୀୟ ଉଦ୍ୟାନ ଓ ବନମହୋତ୍ସବ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲା ଆୟୁର୍ବେଦ ଚିକିତ୍ସାଧିକାରୀ ଏବଂ ଉତ୍କଳପୁର ବନାଞ୍ଚଳ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ମିଳିତ ସହଯୋଗରେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା। ଆସନ୍ତା ମାସ ୨୩ତାରିଖରେ ପାଳିତ ହେବାକୁ ଥିବା କାତାୟ ଧନୁନ୍ତରା ଜୟନ୍ତୀ ପାଳନର ଅବସରରେ ପୂର୍ବରୁ ଚଳିତ ମାସ ୧୯ରୁ ୨୫ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆୟୁର୍ବେଦ ସପ୍ତାହ ପାଳନ ଅବସରରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଗ୍ରାମୀଣ ବୟୋଜ୍ୟେଷ୍ଠ ନାଗରିକ ପାଣ୍ଡୁ ପ୍ରଧାନ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲା ଆୟୁର୍ବେଦ ଚିକିତ୍ସାଧିକାରୀ ଡା. ଅନନ୍ତ ଆଚାର୍ଯ୍ୟଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଦିଆପୁଷ୍ପା



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଚିକିତ୍ସା ଅଧିକାରୀ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ।

ଆୟୁର୍ବେଦ ଚିକିତ୍ସା କେନ୍ଦ୍ର ଅଧିକାରୀ ଡା. ନାରଳ କୁମାର ମିଶ୍ର ଅତିଥି ପରିଚୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଉତ୍କଳପୁର ବନାଞ୍ଚଳ ଅଧିକାରୀ ସଂଗ୍ରାମ କେଶରୀ ମଣିହାରୀ ବନ ସୁରକ୍ଷା ଓ ସଂଗୋଧିତ ଅଣ୍ଟିଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମ୍ପର୍କରେ ଲୋକଙ୍କୁ ବୁଝାଇଥିଲେ। ବନ ବିଭାଗର ସହଯୋଗୀ ରଥ, ନିତାନ କନ୍ଧାରିଆ, ସତ୍ୟଜିତ ସାହାଣୀ, ମନୋରଞ୍ଜନ ମଲିକ, ଅନୁସୂୟା ସେଠ ଏବଂ ଦିଆପୁଷ୍ପା ବନ ସୁରକ୍ଷା

ସମିତିର ଜିତେନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ ଜଙ୍ଗଲର ଉପକାରୀତା ଓ ଏହାର ସୁରକ୍ଷା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଉତ୍କଳପୁର ଆୟୁର୍ବେଦ ଚିକିତ୍ସା ଅଧିକାରୀ ରିଷି ପଟ୍ଟନାୟକ, ଡା. ରାଜୁ ମାଳତୀ ମୁଖା, ଡା. ସୁମିତ୍ରା କୁନ୍ତଳ, ଡା. ରମ୍ୟାଶାଳା ସୁରେଶ୍ୱରୀ, ଡା. ଅମିତ କୁମାର ଔଷଧୀୟ ଗଛଲତା ଓ ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ପରେ ୩୦ ପ୍ରକାର ବିଭିନ୍ନ ଔଷଧୀୟ ଚାଟାଚୋପଣ କରାଯାଇଥିଲା।

ବେକରେ ଶାଢ଼ୀ ଲଗାଇ ମହିଳାଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ୟା

ଲାଞ୍ଜିଗଡ଼, ୨୭।୯(ଡି.ଏନ.ଏ.)

କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା ଲାଞ୍ଜିଗଡ଼ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବନ୍ଧୁଗୁଡ଼ା ଗାଁରେ ଜଣେ ବିବାହିତ ମହିଳା ଗଛରେ ନିଜେ ପିଠିଥିବା ଶାଢ଼ୀ ଲଗାଇ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ମୃତକ ହେଲେ ବନ୍ଧୁଗୁଡ଼ା ଗାଁର ରତନା ମାଝି। ପୋଲିସ୍ ସୂଚନାକୁଯୋଗୁ, ବନ୍ଧୁଗୁଡ଼ା ଗାଁର ରାଣି ମାଝିଙ୍କ ୨ୟ ସ୍ତ୍ରୀ ରତନା ବେକରେ ପିଠିଥିବା ଶାଢ଼ୀରେ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିବା ନେଇ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଲାଞ୍ଜିଗଡ଼ ପୋଲିସ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ଶବ୍ଦ ଜବତ କରିବା ସହିତ ଡାକ୍ତରୀ ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ଶବ୍ଦ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ପରେ ପରିବାରବର୍ଗଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଉଭୟ ରାଣି ଓ ରତନା ପୂର୍ବରୁ ଅଲଗା ଅଲଗା ବାହା ହୋଇଥିଲେ। ତେବେ ରାଣି, ରତନାଙ୍କୁ ୨ୟ ବିବାହ କରିଥିବାବେଳେ କୌଣସି କାରଣରୁ ରତନା ବେକରେ ପିଠା ଶାଢ଼ୀରେ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ମଦ ଜବତ, ଜଣେ ଗିରଫ

ରାଉରକେଲା ଅଫିସ୍, ୨୭।୯: ରାଉରକେଲା ଅବକାରୀ ପୋଲିସ୍ ଚକ୍ରା କରି ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତ ହେଲେ ଦେବୁ ସାହୁ। ତାଙ୍କଠାରୁ ପ୍ରାୟ ୪୫ ଲିଟର ନକଲି ମଦ ଜବତ ହୋଇଛି। ମଙ୍ଗଳବାର ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ କୋର୍ଟଚାଲାଣ କରାଯାଇଛି। ସେକ୍ଟର-୭ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ମହିମା ଆଶ୍ରମ ବସ୍ତିର ଦେବୁ ଉକ୍ତ ବସ୍ତିରେ ବହୁଦିନ ଧରି ବିଦେଶୀ ମଦ କାରବାର କରୁଥିଲେ। ଦେବୁ ମଦ ଧରି ଯାଉଥିବାବେଳେ ଧରାପଡ଼ିଥିଲେ।

ଗରମପାଣି ପତ୍ତି ଶିଶୁ ଗୁରୁତର

ଭବାନୀପାଟଣା, ୨୭।୯(ସ.ପ୍ର.) କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା କଳମପୁର ବ୍ଲକ ସାନ୍ତାଳ ଗ୍ରାମରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଏକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଘଟଣା ସାମନାକୁ ଆସିଛି। ପରିବାରର ଅସାଧାରଣତା ଯୋଗୁ ଗରମ ଭାତ ପାଣି ପତ୍ତି ଜଣେ ଶିଶୁର ଜୀବନ ବିପନ୍ନ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ଶିଶୁକୁ କଳମପୁର ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି।

ରାଉରକେଲା ସ୍କୁଲ ପ୍ଲାଷ୍ଟ, କିଞ୍ଚିରକେଲା ବିଜୟୀ

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ୨୭।୯(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ସଦର ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ କିଞ୍ଚିମା ବିନ୍ଦୁ ପଞ୍ଚନାୟକ ମିନି ସ୍ପୋର୍ଟସ୍‌ରେ ଚାଲିଥିବା ଫାଓ ଖେଳୋ ଉଦ୍‌ଘାଟନ ୧୭ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବାଳିକା ଫୁଟବଲ ଲିଗରେ ମଙ୍ଗଳବାର କିଞ୍ଚିରକେଲା ଓ ରାଉରକେଲା ସ୍କୁଲପ୍ଲାଷ୍ଟ ସେମାନଙ୍କ ମ୍ୟାଚରେ ବିଜୟୀ ହୋଇଛନ୍ତି। ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା କ୍ରୀଡ଼ା ସଂସଦ ଓ ଫୁଟବଲ ଆସୋସିଏସନ ଅଫ୍ ଓଡ଼ିଶା(ଫାଓ)ର ମିଳିତ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଚାଲିଥିବା ଏହି ଫୁଟବଲ ଲିଗର ମଙ୍ଗଳବାର ଥିଲା ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିବସ। ପୂର୍ବରୁ ଖେଳାଳି ମିତ୍ରଭାଗୁ ନାଏକ ଓ ତ୍ରିଲୋଚନ ତନସେନା ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଖେଳର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଅନୁଷ୍ଠିତ ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚରେ କିଞ୍ଚିରକେଲା ଦଳ ୧-୦ ଗୋଲରେ ସେକ୍ସ ମେଡା ସ୍କୁଲକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ଏହି ମ୍ୟାଚର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ଭାବରେ ଗୀତା ନାଏକଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା। ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚରେ ରାଉରକେଲା ସ୍କୁଲ ପ୍ଲାଷ୍ଟ ଦଳ ୫-୦

୧୭ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବାଳିକା ଫୁଟବଲ ଲିଗ



ମ୍ୟାଚର ଜଣେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଅତିଥିଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଛି।

ଗୋଲରେ କିଞ୍ଚିମାକୁ ହରାଇ ଦେଇଛି। ଏଥିରେ ରାଉରକେଲା ସ୍କୁଲ ପ୍ଲାଷ୍ଟ ଦଳର କାର୍ତ୍ତି କିସାନ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ବିବେଚିତ ହୋଇ ପୁରସ୍କୃତ ହୋଇଥିଲେ। ଦିନର ଦୂତୀୟ ତଥା ଶେଷ ମ୍ୟାଚ ରାଜଗାଙ୍ଗପୁର ଫୁଟବଲ କ୍ଲବ ଏବଂ କୁଆଁରପୁଣ୍ଡା ଦଳ ମଧ୍ୟରେ ଗୋଲ୍ ଶୂନ୍ୟ ଟ୍ରା ରହିଥିଲା। ରାଜଗାଙ୍ଗପୁର ଦଳର ରଶ୍ମିତା ବତାଳକଙ୍କୁ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ଭାବେ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା। ଖେଳକୁ ରେଫରି ରୀନା ତିକା, ସୁମତୀ ଲାଜ୍ଜା, ବାସନ୍ତୀ କିସାନ, ପୁଲକି ଚଣ୍ଡୋ, ବାଲମତି ଓରାମ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। କାତାୟ ରେଫରି ଦୁର୍ଗା ମାଧବ ନାଏକ ମ୍ୟାଚ କମିଶନର ଦାୟିତ୍ୱ ତୁଲାଇଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲା କ୍ରୀଡ଼ା ସଂସଦର ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଭାତ ଭୋଳ, ଫୁଟବଲ ସମ୍ପାଦକ ନିତ୍ୟ କୁମାର ବଳ, ସୁରଜ ଭୈଷ୍ୟାଳ, ରୋମାଞ୍ଚ ଭୈଷ୍ୟାଳ, ପ୍ରଶାନ୍ତ ପଟ୍ଟନାୟକ, କାଞ୍ଚିମା କଲେଜର ଆଦିତ୍ୟ ନାଏକ, ସମୀର ନାଏକଙ୍କ ପ୍ରସଂସ୍ତ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଖେଳ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା।

ବୋନସ ଅବହେଳା, ଆଜି ବୈଠକ
ରାଉରକେଲା ଅଫିସ୍, ୨୭।୯: ଏନିଭେସିଏସ୍ ଚୁକ୍ତିନାମାରେ ଅହେତୁକ ବିକ୍ରୟ ପ୍ରତିବନ୍ଧରେ ମିଳିତ ଟ୍ରେଡିଂ ସିଆଇଟିକୁ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଛୁଟିଦିନ ଉକ୍ତ ବୈଠକରେ ଆଗାମୀ ଦିନରେ କେଉଁ ପଦ୍ଧତି ଅବଲମ୍ବନ କରିବା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରାଯିବ ବୋଲି ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଦାନରେ ଚରମ ଅବହେଳା ନାତି ଓ ବସନ୍ତ ନାୟକ ପୂର୍ତ୍ତନା ଦେଇଛନ୍ତି।

UTKAL UNIVERSITY M.TECH. (IT) CENTRE FOR IT EDUCATION Department of Statistics, Utkal University. ADMISSION 2022-23. Applications are invited against a few vacant seats for admission for the 2 Year Full time Program on M. Tech in Information Technology in the department under PPP mode for the academic session 2022-23 through an Eligibility Test to be held on 13.10.2022. ELIGIBILITY FOR ADMISSION: (i) Master's degree in Computer Science / Information Technology / Computer Applications / Statistics / Mathematics / Physics / Electronic Sciences or any other qualification considered equivalent. (ii) Bachelor's degree in Engineering / Technology or any other qualification considered equivalent (such as AMIEE or DOEACC 'B' Level). Candidates those who have appeared the final examination/waiting for result are also eligible to apply. How to Apply: Eligible candidates are required to apply through the website: http://www.citeutkal.com. The downloaded application forms are also available in the department. Important Dates: Last date of issue and submission of the application form :12.10.2022 Date of Admission : 17.10.2022 CONTACT: Course Director, Centre for IT Education, M.TECH.(IT) Department of Statistics, Utkal University, Vani Vihar, Bhubaneswar-751004, Tel : 0674-2567711, MOB : +91-9438014469/ +91-6371615706 e-mail : centreforiteducation@gmail.com/citeutkal@gmail.com Chairman, P.G. Council

CAREER APPOINTMENT ON EVERY WEDNESDAY & SATURDAY. For Bookings Call : 0674-250385 Email : adv@dhartri.com

JOB VACANCY IMMEDIATE HIRING IN JHARSUGUDA, ANGUL & BARBIL FOR THE POSITION OF HYDRAULIC SERVICE TECHNICIAN. QUALIFICATION: ITI, DIPLOMA, BE/B.TECH Interested candidates may send their resume to sales.se@mencor.in or Whatsapp- 08305110851

Ori-Pipes Pvt. Ltd. at 152, New Industrial Estate, Jagatpur, Cuttack-754021 needs 10 Nos. of Graduates to work as Sales and Marketing Executive in certain districts of Odisha. Only experienced candidates may apply to above address or email at: oripipes@yahoo.co.in within 10 days of this publication. Contact No. - 9853205500

See Career Appointment on every Wednesday & Saturday. Graduate/Diploma Trainee Engineers Candidates passed BE/B.Tech/Diploma in Mechanical, Electronics and Instrumentation Engineering in first class throughout their academics may apply. Salary for BE/B.Tech is Rs.20000/- per month. Salary for Diploma is Rs. 18000/- per month. ITI FITTERS Candidates passed ITI in Fitter Trade may apply. Starting Salary is Rs.12000/- pm. After 6 months it revised to Rs.13000/- pm. After one year it is revised to Rs.14000/- pm. Interested candidates with relevant qualification may mail their Biodata to careers@agi-glaspac.com.

JOB VACANCY CELEX TECHNOLOGIES PVT. LTD. is hiring hardworking and honest people in the following cities: Bhubaneswar, Brahmapur, Cuttack, Sambalpur, Balangir, Jeypore, Jajpur and Rourkela. Candidates should be comfortable in Rotational Shift. Positions available: A. Simple Machine Operator B. Delivery Boy with Two-Wheeler Earn upto Rs.15,000/- Earn upto Rs.24,000/- Walk in interview only in Bhubaneswar city. (Address: Plot No: 137, Chandrasekharpur Near Katos Gym Monday to Saturday - 10 A.M. to 3 P.M.) Other cities call in number given below: Contact Person : SAMUEL PRADHAN Contact number: 9874799124 / 6292266575 Email Id : sailee@celex.co.in

ODISHA HYDRO POWER CORPORATION LIMITED (A Government of Odisha Undertaking) Regd. Office- Odisha State Police Housing & Welfare Corporation Building, Vanivihar Chowk, Janpath, Bhubaneswar-22, Ph: 2542983,2542802,2545526,2542826, Fax: (0674) 2542102,Website: www.ohpcpltd.com CIN- U40101OR1995SGC003963 ADVERTISEMENT NO.OHPC:HQ:HRD: RECTT: 02/2022 Dated: 27.09.2022 CAREER OPPORTUNITIES FOR YOUNG PROFESSIONALS The Corporation intends to recruit young, bright and energetic Professionals as Management Trainees (MTs) & Diploma Engineer Trainees (DETs) in various disciplines. Odisha Hydro Power Corporation Limited (OHPC) is an ISO 9001:2008 certified Gold rated State Public Sector Undertaking (with installed capacity of 2099.80 MW) having 6 (six) projects within the state and one inter-State Project. OHPC is also promoting investment in renewable energy projects and various green energy sources through GEDCOL (a wholly owned subsidiary of OHPC). OHPC intends to recruit bright, qualified and energetic professionals to be inducted as & Management Trainees (MTs) & Diploma Engineer Trainees (DETs) in various disciplines as per the following for their placement at various Units and Project sites: Table with columns: MT (Fin), MT (HR), MT (Estate), MT (PR), DET (Electrical), DET (Civil), DET (Mechanical) and rows: 10, 07, 02, 01, 09, 04, 04. Important Dates: The Commencement of Online registration & payment of application fee - 12.10.2022 Last date for payment of online application fee - 11.11.2022 The last date for submission of Online application in complete shape - 11.11.2022 The detailed advertisement containing the category wise vacancy position, eligibility criteria, remuneration, procedure for online application and all other terms & conditions will be available shortly on the company's website - www.ohpcpltd.com Director(HR)

ସମ୍ବଲପୁର, ରୁଧିରା, ୨୮ ସେପ୍ଟେମ୍ବର, ୨୦୨୨

ସଂକ୍ଷେପରେ

ସମଲେଶ୍ଵରୀଙ୍କ ବ୍ରହ୍ମଚାରିଣୀ ବେଶ



ବରଗଡ଼ ଅର୍ଚ୍ଚିୟ, ୨୭।୯: ବରଗଡ଼ ତଳିପଡ଼ାସ୍ଥିତ ସମଲେଶ୍ଵରୀ ମନ୍ଦିରରେ ମଙ୍ଗଳବାର ମାଁ ସମଲେଶ୍ଵରୀ ବ୍ରହ୍ମଚାରିଣୀ ବେଶରେ ଦର୍ଶନ ଦେଇଥିଲେ। ଦେବୀଙ୍କୁ ଏହି ବେଶରେ ଦର୍ଶନ କରିବା ପାଇଁ ସକାଳୁ ଭକ୍ତମାନେ ପୂଜା ସାମଗ୍ରୀ ଧରି ମନ୍ଦିର ଆଗରେ ଲାୟାଧିକରେ ରହିଥିଲେ। ଦେବୀଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କରି ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁମାନେ ନିଜକୁ ଧ୍ୟାନ ମଣିଥିଲେ। ପଞ୍ଚିତ ଶିବ ପ୍ରସାଦ ଦାଣ୍ଡ, ତୁଳାମଣି ରଥ ପ୍ରମୁଖ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରିଥିଲେ।

ବସ୍ରେ କର୍ମ ସିରପ୍ ଚାଲାଣ, କଣ୍ଠକୂର ଗିରଫ

ସୋହେଲା, ୨୭।୯ (ଡି.ଏନ.ଏ)

ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ କର୍ମ ସିରପ୍ କାରବାର ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଘଟଣାରେ ପରିଣତ ହୋଇଛି। ଏକ ଯାତ୍ରାବାହୀ ବସ୍ (ନଂ.୭୫୧୭୯/୨୫୫୫) ଯୋଗ କର୍ମ ସିରପ୍ ଚାଲାଣ ହେବାବେଳେ ସୋହେଲା ଥାନା ପୋଲିସ୍ ହାତରେ ଧରାପଡ଼ିଛି। ଉକ୍ତ ବସ୍ରେ ୭୧ଟିରେ ରହିଥିବା ୭୯୮ବୋତଲ କର୍ମ ସିରପ୍କୁ ପୋଲିସ୍ ଜବତ କରିଛି। ଏହି ଘଟଣାରେ ବସ୍ କଣ୍ଠକୂର ରଥା ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ପତ୍ତୁପୁର ଥାନା ଗୌଡ଼ପାଲି ଗ୍ରାମର ସରୋଜ କୁମାର ସାହୁ(୪୧)ଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ଏହାସହିତ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବସ୍, ୨ଟି ମୋଟରଭାଙ୍ଗ ଏବଂ ନଗଦ ୨ହଜାର ଟଙ୍କା ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଏ ନେଇ ସୋହେଲା ଥାନାରେ ଏକ ମାମଲା (ନଂ.୧୯୫/୨୨) ରୁଜୁ ହୋଇଛି। ମଙ୍ଗଳବାର ସୋହେଲା ଥାନାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ପତ୍ତୁପୁର ଏସ୍ପିଓପିଓ ବିକ୍ରମ କୁମାର ଚୋପା ଏ ନେଇ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏସ୍ପିଓପିଓ ଚୋପା କହିଥିଲେ, ସୋମବାର ସକାଳେ ଭୁବନେଶ୍ଵରକୁ ପତ୍ତୁପୁର ଅଭିଯୁକ୍ତ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଯାତ୍ରାବାହୀ ବସ୍ ଆସୁଥିଲା। ସେହି ବସ୍ ଯୋଗେ କର୍ମ ସିରପ୍ ଚାଲାଣ ହେଉଥିବା ନେଇ ସୂଚନା ମିଳିଥିଲା। ଏସ୍ପିଓପିଓ ପ.ପରମାରଙ୍କୁ



ଜବତ କର୍ମ ସିରପ୍, ଯାତ୍ରାବାହୀ ବସ୍ ଏବଂ ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତ।

ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ସୋହେଲାରେ ପୋଲିସ୍ ଉକ୍ତ ବସ୍ ଯାଞ୍ଚ କରିଥିଲା ଏବଂ କର୍ମ ସିରପ୍ ଜବତ କରିଥିଲା। ଗିରଫ ବସ୍ କଣ୍ଠକୂର ସରୋଜ ସେହି କର୍ମ ସିରପ୍କୁ ଭୁବନେଶ୍ଵରକୁ ପତ୍ତୁପୁର ଆଣୁଥିଲେ। ପତ୍ତୁପୁର ଫକୀର ଖାନ୍ ଉକ୍ତ କର୍ମ ସିରପ୍କୁ ବସ୍ରେ ଲୋଡ଼ କରିଥିଲେ ଏବଂ ତାହା ପତ୍ତୁପୁରର ସରୋଜ ବାଗିକ ନାମକ ଜଣେ ଲୋକଙ୍କ ପାଖକୁ ଆଣୁଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା। ଏଥିରେ ବସ୍ କଣ୍ଠକୂରଙ୍କ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ ତାଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ଏସ୍ପିଓପିଓ ଚୋପା କହିଥିଲେ। ଅନ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ ପାଇଁ ତନାୟନା ଚାଲିଛି। ଆଗକୁ ମଧ୍ୟ ଏଭଳି ଯାଞ୍ଚ ଜାରି ରହିବ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ। ଏହାସହିତ କଣ୍ଠକୂରଙ୍କୁ ବସ୍ ମାଲିକମାନେ ସେଥିପ୍ରତି ଚାରିଦିନ ବନ୍ଦୀକୁ ଏସ୍ପିଓପିଓ ଚୋପା ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ସୋହେଲା ଥାନା ଆଇଆଇସି ଏସ୍. ବି. ଗଡ଼ିଆ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

କଲେଜ ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ସହଯୋଗ କରାଯିବ



ଶ୍ରୀରାମ ତ୍ରିପ୍ତା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧ୍ୟାପିକା ଅଧ୍ୟାପକଙ୍କ ଗହଣରେ ସହକର୍ମକର୍ମି ଅବସ୍ଥାମାନେ। ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୨୭।୯ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଭୁବନେଶ୍ଵର ଜିଲ୍ଲା ଭୁବନେଶ୍ଵର ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଶ୍ରୀରାମ ତ୍ରିପ୍ତା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ରାଜେନ୍ଦ୍ର ବିଶ୍ଵବିଦ୍ୟାଳୟ ସହକର୍ମକର୍ମି ତିନି ଏକ ଟିମ୍ ମଙ୍ଗଳବାର ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିଥିଲା। ପ୍ରଫେସର ଡ଼. ବିଭୂଷି ପ୍ରସାଦ ମିଶ୍ର, ଡ଼. ଜିତେନ୍ଦ୍ର ଗିରଫ ପାଇଁ ତନାୟନା ଚାଲିଛି। ଆଗକୁ ମଧ୍ୟ ଏଭଳି ଯାଞ୍ଚ ଜାରି ରହିବ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ। ଏହାସହିତ କଣ୍ଠକୂରଙ୍କୁ ବସ୍ ମାଲିକମାନେ ସେଥିପ୍ରତି ଚାରିଦିନ ବନ୍ଦୀକୁ ଏସ୍ପିଓପିଓ ଚୋପା ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ସୋହେଲା ଥାନା ଆଇଆଇସି ଏସ୍. ବି. ଗଡ଼ିଆ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ରାଜେନ୍ଦ୍ର ବିଶ୍ଵବିଦ୍ୟାଳୟ ସହକର୍ମକର୍ମି ଶ୍ରୀରାମ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିବର୍ତ୍ତନ

ସଦସ୍ୟମାନେ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ। ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଚରଣାସେନ ବେହେରାଙ୍କ ତତ୍ତ୍ଵାବଧାନରେ ପୁଖ୍ୟ ବିଭାଗୀ ମାର୍କଣ୍ଡ ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ଆବଶ୍ୟକ ନଥିବାରୁ କର୍ମିଙ୍କୁ ହସ୍ତଗତ କରାଗଲା। ଏଥିରେ ପ୍ରଶାସନିକ ପୁଖ୍ୟ ପ୍ରଧ୍ୟାପକ ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ମିଶ୍ର, ଶୈକ୍ଷିକ ପୁଖ୍ୟ ଅଧ୍ୟାପକ ମଧୁସୂଦନ ରଥ, ଅଧ୍ୟାପକ ଡ଼. ଲିଙ୍ଗରାଜ ସାହୁ, ଡ଼. ରୁଣିନ୍ଦ୍ର କୁମାର, ଡ଼. ଯୋଗେଶ ରାଉତ, ହିରାବ ରକ୍ଷକ ଜଣ୍ଡର ବାଗ, ପରୀକ୍ଷା ସହାୟକ ଅରୁଣା ମୁଥାଡି, ଗ୍ରନ୍ଥାଳୟ ଆନନ୍ଦ ପାଣି ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ପୋଷଣ ଦିବସରେ ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ମଦ ବାର୍ ବିରୋଧରେ ବାହାରିଲେ ଶିଶୁ



ପୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ବୁଲି ଦେଖୁଛନ୍ତି।

ବରଗଡ଼ ଅର୍ଚ୍ଚିୟ, ୨୭।୯: ବରଗଡ଼ ସହରରେ ଲୁଚେଇବା ଶୈଳୀରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ମଙ୍ଗଳବାର ଦିନ ପ୍ରସ୍ତୁତରେ ୨୭ଜଣ ଚିତ୍ର ଗ୍ରାହଣ ଶୀର୍ଷକ ନଂ-୧ ଅଧୀନ କେଶବ ନଗରରେ ଲୁଚେଇବା କରିଛନ୍ତି। ଗ୍ରାହଣ ସମ୍ପର୍କରେ ବେହେରାଙ୍କ ଘରକୁ ଲୁଚେଇବା ନେଇ ପତ୍ନୀ ଭୁବନେଶ୍ଵରରେ ସୁନା ବେଶା, ନଗଦ ୧୫୦୦ ଆଦି ଲୁଚି ନେଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଲୁଚି ସାମଗ୍ରୀର ପରିମାଣ ୨୩୫ ୨୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ହେବ ବୋଲି ପରିବାର ଲୋକେ କହିଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ବରଗଡ଼ ଗାନ୍ଧୀ ଥାନାରେ ଏକାକୀ ହେବା ପରେ ପୋଲିସ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବା ସହିତ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଧରିବା ପାଇଁ ତନାୟନା ଚଳାଇଛି।

ବରଗଡ଼ ଅର୍ଚ୍ଚିୟ, ୨୭।୯: ବରଗଡ଼ ସହରରେ ଲୁଚେଇବା ଶୈଳୀରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ମଙ୍ଗଳବାର ଦିନ ପ୍ରସ୍ତୁତରେ ୨୭ଜଣ ଚିତ୍ର ଗ୍ରାହଣ ଶୀର୍ଷକ ନଂ-୧ ଅଧୀନ କେଶବ ନଗରରେ ଲୁଚେଇବା କରିଛନ୍ତି। ଗ୍ରାହଣ ସମ୍ପର୍କରେ ବେହେରାଙ୍କ ଘରକୁ ଲୁଚେଇବା ନେଇ ପତ୍ନୀ ଭୁବନେଶ୍ଵରରେ ସୁନା ବେଶା, ନଗଦ ୧୫୦୦ ଆଦି ଲୁଚି ନେଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଲୁଚି ସାମଗ୍ରୀର ପରିମାଣ ୨୩୫ ୨୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ହେବ ବୋଲି ପରିବାର ଲୋକେ କହିଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ବରଗଡ଼ ଗାନ୍ଧୀ ଥାନାରେ ଏକାକୀ ହେବା ପରେ ପୋଲିସ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବା ସହିତ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଧରିବା ପାଇଁ ତନାୟନା ଚଳାଇଛି।

ବରଗଡ଼ ଅର୍ଚ୍ଚିୟ, ୨୭।୯: ବରଗଡ଼ ସହରରେ ଲୁଚେଇବା ଶୈଳୀରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ମଙ୍ଗଳବାର ଦିନ ପ୍ରସ୍ତୁତରେ ୨୭ଜଣ ଚିତ୍ର ଗ୍ରାହଣ ଶୀର୍ଷକ ନଂ-୧ ଅଧୀନ କେଶବ ନଗରରେ ଲୁଚେଇବା କରିଛନ୍ତି। ଗ୍ରାହଣ ସମ୍ପର୍କରେ ବେହେରାଙ୍କ ଘରକୁ ଲୁଚେଇବା ନେଇ ପତ୍ନୀ ଭୁବନେଶ୍ଵରରେ ସୁନା ବେଶା, ନଗଦ ୧୫୦୦ ଆଦି ଲୁଚି ନେଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଲୁଚି ସାମଗ୍ରୀର ପରିମାଣ ୨୩୫ ୨୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ହେବ ବୋଲି ପରିବାର ଲୋକେ କହିଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ବରଗଡ଼ ଗାନ୍ଧୀ ଥାନାରେ ଏକାକୀ ହେବା ପରେ ପୋଲିସ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବା ସହିତ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଧରିବା ପାଇଁ ତନାୟନା ଚଳାଇଛି।

ଦିନ ଦ୍ଵିପ୍ରହରରେ ଲୁଚି

ବରଗଡ଼ ଅର୍ଚ୍ଚିୟ, ୨୭।୯: ବରଗଡ଼ ସହରରେ ଲୁଚେଇବା ଶୈଳୀରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ମଙ୍ଗଳବାର ଦିନ ପ୍ରସ୍ତୁତରେ ୨୭ଜଣ ଚିତ୍ର ଗ୍ରାହଣ ଶୀର୍ଷକ ନଂ-୧ ଅଧୀନ କେଶବ ନଗରରେ ଲୁଚେଇବା କରିଛନ୍ତି। ଗ୍ରାହଣ ସମ୍ପର୍କରେ ବେହେରାଙ୍କ ଘରକୁ ଲୁଚେଇବା ନେଇ ପତ୍ନୀ ଭୁବନେଶ୍ଵରରେ ସୁନା ବେଶା, ନଗଦ ୧୫୦୦ ଆଦି ଲୁଚି ନେଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଲୁଚି ସାମଗ୍ରୀର ପରିମାଣ ୨୩୫ ୨୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ହେବ ବୋଲି ପରିବାର ଲୋକେ କହିଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ବରଗଡ଼ ଗାନ୍ଧୀ ଥାନାରେ ଏକାକୀ ହେବା ପରେ ପୋଲିସ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବା ସହିତ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଧରିବା ପାଇଁ ତନାୟନା ଚଳାଇଛି।

ଖଣ୍ଡିଝରଣ ଡ୍ୟାମ୍‌ରୁ ନିଷେଧିତ ଯୁବକଙ୍କ ମୃତଦେହ ମିଳିଲା

ପାଳକମାଳ, ୨୭।୯ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ପାଳକମାଳ ବ୍ଲକ୍ ଖଣ୍ଡିଝରଣ ଡ୍ୟାମ୍‌ରେ ଭାସୁଥିବା ଅବସ୍ଥାରେ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କ ମୃତଦେହକୁ ପୋଲିସ୍ ମଙ୍ଗଳବାର ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ବେଳେ ଜବତ କରିଛି। ମୃତକ ହେଲେ ଶକ୍ତିନଗର କଟାପଡ଼ାର ମହମ୍ମଦ ମୁସ୍ତାଫା। ପତ୍ତୁପୁର ଉପଖଣ୍ଡ ତାଳୁକାଖାନାରେ ମୃତଦେହ ବ୍ୟବହୃତ କରାଯାଇଛି। ଏ ନେଇ ପୋଲିସ୍ ଏକ ମାମଲା (ନଂ.୨୧/୨୨) ଆରମ୍ଭ କରି ତଦନ୍ତ କରୁଛି। ଗତ ଦୁଇଦିନ ତଳେ ମୁସ୍ତାଫା ଖଣ୍ଡିଝରଣ ଡ୍ୟାମ୍‌କୁ ମାଛ ଧରିବାକୁ ଯାଇ ନିଷେଧ ଥିଲେ। ଫାୟାର ଟିମ୍, ପୋଲିସ୍, ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ଏବଂ ଅନୁସନ୍ଧନା କୁଳୁର ଖୋଜାଖୋଜି କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କର କୌଣସି ପତା ମିଳି ନ ଥିଲା। ମଙ୍ଗଳବାର ସକାଳେ ଡ୍ୟାମ୍‌ରେ ଏକ ମଫତଦେହ ଭାସୁଥିବା ଲୋକେ ଦେଖି ପୋଲିସ୍‌ଙ୍କୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ। ପାଳକମାଳ ଥାନା ପୋଲିସ୍ ଏବଂ ଅନୁସନ୍ଧନା ବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀ ପହଞ୍ଚି ପାଣିରୁ ମୃତଦେହ ଜବତ କରିଥିଲେ।

ପୁରୁବଲ: ନୂଆଁ ବାଟିମୁଣ୍ଡା ଚାମ୍ପିୟନ

ବରଗଡ଼ ଅର୍ଚ୍ଚିୟ, ୨୭।୯: ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଭେଡ଼େନ ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ ସୁନାଲରମ୍ଭା ପଞ୍ଚାୟତର କୁଦୋପାଲି ଗ୍ରାମର ଦ୍ଵିବଦ୍ୟାୟ ପୁରୁବଲ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ମଙ୍ଗଳବାର ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଛି। ସ୍ଥାନୀୟ ଜୟ ଗୋପାଳଙ୍କ ଆଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିବା ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ୧୬ଟି ଦଳ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ନୂଆଁ ବାଟିମୁଣ୍ଡା ଗ୍ରାମର ଜେଜେଏସ୍‌ସି ଏବଂ ବାସପାଲିର ଏଭରଗ୍ରୀନ ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ ଫାଇଲ୍‌ମାଲ୍‌କୁ ଉନ୍ନତ ହୋଇଥିଲେ। ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସମୟ ସୁଦ୍ଧା କୌଣସି ଦଳ ଗୋଲ ଖୋଜି ନପାରିବାର ସମ୍ଭାବନା ହୋଇ ନ ଥିଲା। ଫଳରେ ଗାଜପେକର ସହାୟତା ନିଆଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ନୂଆଁ ବାଟିମୁଣ୍ଡା ୫-୩ରେ ବିଜୟ ହେବା ସହିତ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିଲା। ସ୍ଥାନୀୟ ବିଧାୟକ ସୁହାଜିତା କୁରୁଆ ପୁଖ୍ୟ

ମାରଖଡ଼ି ସମାଜର ଅଗ୍ରସେନ ଜୟନ୍ତୀ

ବରପାଲି, ୨୭।୯ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ମାରଖଡ଼ି ସମାଜ ପକ୍ଷରୁ ବରପାଲିରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଅଗ୍ରସେନ ଜୟନ୍ତୀ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ମନ୍ତ୍ରୀ ରାଜା ସାହୁ ପୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ନରେଶ ଅଗ୍ରୱାଲ, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଏବଂ ସି.ଏ. ଦାପକ ଛପଡିଆ ପୁଖ୍ୟବକ୍ତାଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟ ସଭାପତି କିଶନ ଅଗ୍ରସେନ ଏଥିରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ। ଅଗ୍ରସେନ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ନରେଶ ଅଗ୍ରୱାଲ ସମାଜ କଲ୍ୟାଣ, ଉନ୍ନୟନମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟ ଉପରେ ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖିଥିଲେ। ସଞ୍ଜୟ ବରେଲିଆ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାର କୃତୀ ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ମାରଖଡ଼ି ସମାଜର ସଦସ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ଅଗ୍ରସେନ ମହାରାଜଙ୍କ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ସହର ପରିକ୍ରମା କରିଥିଲେ।

ଶିକ୍ଷଣ ପରିପୂରକ ଯୋଜନାର ତାଲିମ ଶିବିର

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୨୭।୯ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ଭୁବନେଶ୍ଵର ଜିଲ୍ଲା ଭୁବନେଶ୍ଵର ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଶ୍ରୀରାମ ତ୍ରିପ୍ତା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ରାଜେନ୍ଦ୍ର ବିଶ୍ଵବିଦ୍ୟାଳୟ ସହକର୍ମକର୍ମି ତିନି ଏକ ଟିମ୍ ମଙ୍ଗଳବାର ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିଥିଲା। ପ୍ରଫେସର ଡ଼. ବିଭୂଷି ପ୍ରସାଦ ମିଶ୍ର, ଡ଼. ଜିତେନ୍ଦ୍ର ଗିରଫ ପାଇଁ ତନାୟନା ଚାଲିଛି। ଆଗକୁ ମଧ୍ୟ ଏଭଳି ଯାଞ୍ଚ ଜାରି ରହିବ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ। ଏହାସହିତ କଣ୍ଠକୂରଙ୍କୁ ବସ୍ ମାଲିକମାନେ ସେଥିପ୍ରତି ଚାରିଦିନ ବନ୍ଦୀକୁ ଏସ୍ପିଓପିଓ ଚୋପା ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ସୋହେଲା ଥାନା ଆଇଆଇସି ଏସ୍. ବି. ଗଡ଼ିଆ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଦୁର୍ଗାପୂଜାରେ ରାମଲୀଳା ଆରମ୍ଭ ରାବଣ ଦରବାର ମୁଖ୍ୟ ଆକର୍ଷଣ

ସୋହେଲା, ୨୭।୯ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ସାର୍ବଜନୀନ ଦୁର୍ଗାପୂଜା ଉପଲକ୍ଷେ ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ସୋହେଲାରେ ସୋମବାର ରାତିରେ ରାମଲୀଳା ମଞ୍ଚ ନାଟକ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଦୁର୍ଗାପୂଜା କର୍ମିତ ସଭାପତି ପ୍ରକାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଦେବତା ଶ୍ରୀଫଳ ଭାଙ୍ଗି ରାମଲୀଳା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଉପସଭାପତି ମହମ୍ମଦ ରଫିକ୍, ସଦସ୍ୟ ନମ୍ବ୍ରାମ ଅଗ୍ରୱାଲ, ଚକ୍ରଧର ଖାଙ୍କର, ଗୋବିନ୍ଦ ସାହୁ, ସମ୍ପାଦକ ଦିଲ୍ଲୀପ

ଖମାରୀ ମଞ୍ଚାସୀନ ଥିଲେ। ଇକବାଳ ଖୋରାଜି ସଭା ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ପ୍ରଥମ ରଜନୀରେ ରାବଣର ବରପ୍ରାପ୍ତି ଓ ଲଙ୍କା ଅଧିକାର, ଦଶରଥଙ୍କ ପୁତ୍ରେଷୁ ଯଜ୍ଞ ଓ ପୁତ୍ରପ୍ରାପ୍ତି, ରାବଣ ଅତ୍ୟାଚାରରୁ ରକ୍ଷା ପାଇଁ ଦେବଗଣଙ୍କ ବିଷ୍ଣୁ ଆରାଧନା, ଶ୍ରବଣ କୁମାର ଉପାଖ୍ୟାନ ଆଦି ଦୃଶ୍ୟ ଅଭିନୀତ ହୋଇଥିଲା। ସେହିପରି ମଙ୍ଗଳବାର ଅପରାହ୍ଣରେ ପୂର୍ଣ୍ଣବନ୍ଧ ଓ ମହାଦେବ ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ଅହଲ୍ୟା ଉଦ୍ଧାର ଦୃଶ୍ୟ ଅଭିନୀତ ହୋଇଥିଲା।



ମହାରାଜ ରାବଣ ନଗର ପରିକ୍ରମାରେ ବାହାରିଛନ୍ତି।

ପୁରୁଷପୁତ୍ର ଜିଲ୍ଲା ବିନିକା ସହରର ପୁରୁଣା ବସ୍ଷ୍ଟାଣ୍ଡ ଦୁର୍ଗା ମନ୍ଦିରରେ ହୋଇ ଆସୁଥିବା ଶାରଦୀୟ ଦୁର୍ଗାପୂଜା ବର୍ଷ ୫୧ବର୍ଷରେ ପଦାର୍ପଣ କରିଛି। ପୂଜା ପାଇଁ ସମସ୍ତ ପ୍ରସ୍ତୁତି ରୂପାନ୍ତ ହୋଇଛି। ନବରାତ୍ର ପୂଜା ପାଇଁ ପ୍ରତିଦିନ ଜଣେ ଲେଖାଏଁ କର୍ମୀ ହୋଇଛନ୍ତି। ଯଜ୍ଞ, ସନ୍ଧ୍ୟା ଆଳତି, ଭଜନ ସନ୍ଧ୍ୟା, ସମ୍ବଲପୁରା ତ୍ୟାଗ୍, ରାବଣ ଦରବାର, ମାନାବକାର ପୂଜା, ରବିଶେଷ ଆକର୍ଷଣ। ଗତ ଦୁଇବର୍ଷ କରୋନା ପାଇଁ ମା'ଙ୍କ ପୂଜା ରୀତିନୀତିରେ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସମାରୋହ ହୋଇ ନ ଥିଲା। କଟକଣାପୁତ୍ର ହେବା ପରେ ଚଳିତବର୍ଷ ପୂଜା ଧୁମ୍‌ଧାମ୍‌ରେ ପାକନ କରିବାକୁ କର୍ମିତ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି।



ଅଧିକାରୀ ମା'ଙ୍କ ୫୧ବର୍ଷରେ ବିନିକା ସର୍ବଜନୀନ ଦୁର୍ଗାପୂଜା

ଦୁଇବର୍ଷ ପରେ ମା'ଙ୍କ ପୂଜା ଆଡ଼ମ୍ବର ସହକାରରେ କରିବାକୁ ସବୁମତେ ଉଦ୍ୟମ ଜାରି ରହିଛି। ପୂଜା ମଞ୍ଚ ସାଜସଜ୍ଜା, ପୁରୁଷ ଚୋରଣ, ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସାଙ୍ଗକୁ ରାତିକାଟି ଅନୁସାରେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନାକୁ ଅଗ୍ରାଧିକାର ଦିଆଯାଇଛି। ମା'ଙ୍କ ଦର୍ଶନ ଭକ୍ତମାନେ ଯେପରି ପୁରୁଷୁରରେ କରି ପାରିବେ ସେଥିପ୍ରତି ଯଥୋଚିତ ଧ୍ୟାନ ଦିଆଯାଇଛି।



କର୍ମିତ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଯାତ୍ରା କୁହୁଡ଼ି...

